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Plán města vy-
chází ze strategic-
kých dokumentů, 
především takzva-
né „Místní ener-
getické koncepce 
MEK “ a „Energe-
tického posudku 

tepelného hospodářství“.  Aktuálně 
probíhá doplnění výstupů k upřesnění 
strategie transformace teplárenského 
provozu na majetku města, prostřed-
nictvím kterých se definuje cesta  
a rozsah činnosti k efektivnímu pro-
vozu teplárenských zařízení v našem 
městě.

V rámci tohoto plánu se v letošním 
roce zahájí modernizace tepláren-
ské soustavy na výrobních zdrojích  
a tepelné provozní soustavě. Cílem je 
zajistit efektivnější správu a hospo-
daření na zdrojích v majetku města. 
Tímto krokem se očekává, že se zvýší 
kvalita a sníží cena tepelné energie 
dodávané koncovým odběratelům. 
Změnami bude také dotčena úprava 
smluvních vztahů se soukromými 

správci, ve prospěch modernějších 
a efektivnějších metod řízení a vy-
účtování dodávek tepla a teplé vody 
tak, aby se zohlednily aktuální trendy  
a technologie. 
Nová strategie zahrnuje:
Zefektivnění činnosti a nastavení 
nového provozního modelu ve sprá-
vě a v nastavení smluvních procesů 
tak, aby všechny procesy probíhaly 
v souladu s nejnovějšími standardy  
a zákonnými normami.

Nasazení a instalace inovativních 
prediktivních systémů pro lepší řízení 
a správu teplárenských zařízení.

Uzavření nových smluvních vztahů  
k zajištění stabilních cen a vysoké 
kvality dodávaného tepla a teplé vody 
spotřebitelům, občanům města.
Za prosazením těchto inovací je rov-
něž snaha vedení města posílit pozici 
Frenštátu p. R. v příkladu úspěšného 
a udržitelného městského tepláren-
ství a zajistit, že občané budou mít 
vyšší prospěch z efektivního využívá-
ní zdrojů.        	                         

Jan Rejman, starosta města

Ve Frenštátě p. R. se otevírá nová éra v oblasti energetického, tudíž i tepelné-
ho hospodářství. Město v následujících měsících představí inovativní strate-
gii a zahájí plánovanou restrukturalizaci tepelného hospodářství. Reaguje 
tak na dynamický vývoj energetického trhu a směřuje k modernizaci ener-
getického hospodářství města, kdy cílem je snížení nákladů a zvýšení úrov-
ně poskytovaných služeb i v systému výroby a dodávky tepla a teplé vody.

V pondělí 26. února jsme si spo-
lečně připomněli události spoje-
né s odsunem sovětských vojsk  
z našeho města. Vzpomínková akce 
se uskutečnila u pamětní desky, 
která je věnována těmto událostem  
a je umístěna na budově vlakového 
nádraží. 

Ve Frenštátě jsme si připomněli odsun 
sovětských vojsk

Slovo starosty

V letošním roce si připomínáme 
34. výročí této události. Před třiceti 
čtyřmi lety byl vypraven první trans-
port se sovětskými vojáky a techni-
kou zpět do Ruska. 

Okupační sovětská posádka pů-
sobila ve Frenštátě pod Radhoštěm 
více jak 20 let. 

Naše město tak bylo prvním mís-
tem odsunu okupantů v celé střed-
ní a východní Evropě.                  -red-

Na radnici bude kontaktní místo 
Finančního úřadu Kopřivnice

Kontaktní pracoviště pro sběr daňových přiznání k dani z příjmu fy-
zických osob bude zřízeno na MěÚ Frenštát pod Radhoštěm dne 6. 3. 
2024 od 8.00 – 12.00 hod. a od 12.30 – 16.00 hod. ve velké zasedací 
místnosti. Na recepci MěÚ Frenštát p. R. jsou k dispozici tiskopisy pro 
daňová přiznání.                                                                                                                 -red-
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Společnost

Od 5. 3. do 27. 3. 2024 budou 
ve frenštátském muzeu probíhat 
velikonoční edukační programy 
ZA SYMBOLY VELIKONOC pro 
žáky mateřských a základních 
škol.  

Žáci se formou vyprávění seznámí 
s tradičními velikonočními symboly, 
dozví se, proč pečeme velikonoční-
ho beránka a jak vznikla tradice bar-
vení a darování vajec na Velikonoční 
pondělí i co je to šmigrust. 

Program bude probíhat vždy od 
úterý do pátku v 9, 10 a v 11 hodin. 
Vstupné je 30 Kč na žáka. V případě 
zájmu rezervujte termín na adrese 
marketa.fabianova@muzeumnj.cz 
nebo na tel. čísle 553 034 039. 

-red-

Město ocení své nejúspěšnější sportovce Velikonoční program v muzeu

Město plánuje zimní stadion přestavět 
pro celoroční provoz

Město Frenštát pod Radhoštěm vyhlašuje nominace na ocenění spor-
tovců. Návrhy lze podávat na Ocenění za celoživotní přínos pro sport měs-
ta Frenštát pod Radhoštěm

Toto ocenění se týká převážně spor-
tovních osobností, které za dobu své 
sportovní činnosti pro své profesní a 
lidské kvality měly mimořádný přínos 
pro rozvoj sportu ve městě. Dále lze 
podat návrhy na Ocenění nejúspěš-
nějších sportovců a kolektivu města 
Frenštát pod Radhoštěm za rok 2023. 
Zde jsou oceňováni sportovci, kteří 
byli v minulém roce úspěšní ve svých 
sportech a příkladně reprezentovali 
naše město. 

Rozdělení kategorií: dospělí, děti 
a mládež do 17 let včetně, sportovní 
oddíl a trenér. 

Návrhy pro obě ocenění mohou 

podat tělovýchovné jednoty, spor-
tovní oddíly nebo kluby se sídlem na 
území města, členové Zastupitelstva 
města, vedení města a občané na pře-
depsaném formuláři, který je přístup-
ný na webových stránkách městského 
úřadu, v záložce Volný čas a Sport. 
Uzávěrka přihlášek je 5. dubna 2024. 

V případě dotazů, nebo žádosti  
o zaslání formuláře se obraťte na re-
ferenta sportu Robina Gebauera: tel. 
556 833 145, e-mail: robin.gebauer@
mufrenstat.cz. Doručené návrhy 
vyhodnotí a o oceněných rozhodne 
Rada města.                     Robin Gebauer, 

odbor vnějších vztahů

Letošní sezónu si bruslaři a hokejisté na frenštátském kluzišti moc neužili. 
Zimní stadion se totiž dlouhodobě potýkal s technickými problémy a město 

muselo jeho provoz ukončit. S firmou, která před lety rekonstrukci ledové plo-
chy realizovala, se teď kvůli reklamaci soudí a připravuje nový projekt, který by 
byl využitelný i v létě. � -red-

Velikonoční posezení pro seniory
Město Frenštát pod Radhoštěm, odbor sociálních věcí pořádá dne 
27.3. 2024 od 13.00 hodin ve frenštátském Domě kultury. Velikonoční 
posezení pro seniory. 
Posezení se ponese v duchu připomenutí velikonočních tradic a zvyků. Se-
nioři si na setkání mohou s floristikou vyrobit velikonoční dekoraci, pro-
běhne i ukázka techniky zdobení velikonočních perníčků. 
Vstup zdarma, občerstvení je zajištěno. Účast na setkání je nutné potvrdit 
u paní Dany Janákové, kancelář č. 46 městského úřadu, tel.: 556 833 180. 
Zájemci se mohou hlásit do 21.3. 2024.� -red-

Psychologická poradna ve Frenštátě pod Radhoštěm má novou službu
Od ledna tohoto roku mohou občané správního obvodu obce s rozšířenou působností Frenštát pod Radhoš-

těm, které tvoří obce Frenštát pod Radhoštěm, Bordovice, Lichnov, Tichá, Trojanovice a Veřovice, využívat 
službu odborného psychologického poradenství pro nezletilé děti, krizovou intervenci a rodinnou terapii pro 
rodinu nezletilého dítěte.  Cílem je nabídnout možnost využití této služby širokému spektru rodin. Služba je 
poskytována zdarma, potřeba je předem požádat o konzultaci e-mailem a dohodnout si termín. Od 1. 3. 2024 
bude služba probíhat v Centru poradenských služeb na Kalusově ulici. 

„Tuto službu jsme se rozhodli nabíd-
nout na základě výsledků vlastní analý-
zy v této cílové skupině, ze které vzešla 
potřeba okamžité dostupnosti rychlé a 
adekvátní psychologické podpory nezle-
tilých dětí a jejich rodin. V případě, že 
rodiče nebo děti trápí jakékoliv psychické 
problémy, nepohoda ve vztazích, problé-
my ve škole a jiné, mohou si domluvit v 
poradně termín,“ vysvětlila Veronika 
Holubová, vedoucí odboru sociálních 
věcí MěÚ. 

Občané ORP mohou poradnu bez-
platně využívat každou středu od 10 do 
18 hodin. Již nyní se zájemci mohou ob-
jednávat na  e-mailové  adrese: gabriela.

mechlova@mufrenstat.cz. Náklady na 
službu budou hrazeny z Fondu sociál-
ních služeb města Frenštát p. R.

„Terapeutická péče o děti může pro-
bíhat formou individuální nebo rodinné 
terapie či cílenou podporou některého z 
rodičů. Většinou jde o kombinací těchto 
přístupů, a to po vzájemné dohodě s kli-
enty.  Rodinná terapie je metodou a kon-
cepcí psychoterapie, která se zabývá ro-
dinnými problémy, týkajících se rodičů, 
dětí a vztahů v rodině. Rodina je chápána 
jako uzavřený systém, kdy narušením 
jeho rovnováhy může vzniknout např. 
nemoc nebo symptom. Smyslem terapie 
je pak rekonstrukce, restrukturalizace 

rodinných vazeb a komunikačních vzor-
ců tak, aby mohlo dojít opět k pozitiv-
nímu vývoji dětí i celé rodiny. Při práci  
s terapeutem tak dostávají členové rodiny 
prostor k hledání nových pohledů, řešení 
a následně dosažení potřebné změny,” 
uzavřela Bronislava Papáková z odboru 
sociálních věcí MěÚ. 

Cílové oblasti, kde Vám dětský psy-
cholog či terapeut může pomoci:
•	 vývojové otázky, specifika různých vě-
kových skupin
•	 schopnost adaptability dítěte, reakce 
na nové situace a prostředí
•	 psychosomatické obtíže (chronická 
onemocnění, bolesti, nevolnosti, zažívací 

obtíže, nespavost, enuréza, enkopréza, 
apod.)
•	 ADHD – porucha pozornosti s hyper-
aktivitou (specifická porucha chování)
•	 poruchy příjmu potravy
•	 potíže spojené s úzkostí, strachem, 
reakce na stres, enormní zátěž či trauma-
tický zážitek
•	 problémy ve školní oblasti (vztahy  
v třídním kolektivu, neklid, nesoustředě-
nost, nevhodné chování, šikana, výukové 
obtíže, atd.)
•	 situace dětí v konfliktním rodičov-
ském vztahu, v rozvodové i porozvodové 
situaci
•	 poradenská činnost v oblasti profesní 
orientace a volby povolání
•	 podpora rodinám se zdravotně posti-
ženým dítětem
•	 krizové situace, podpora v náročných 
životních situacích

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů
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Ve Frenštátě mohou lidé už od února nakupovat na farmářských trzích 
Farmářské trhy znamenají obnovu tradice zemědělských tržnic a zá-

roveň podporují regionální zemědělce a chovatele. Co mají společného  
s trhy z let minulých. 

Ve Frenštátě pod Radhoštěm se 
provozovaly trhy již před 500sty 
lety, ale tyto výsady v neklidných do-
bách vzaly za své a byly obnoveny až  
v roce 1584, kdy Frenštát p. R.  získává 
městská privilegia listinou dochova-
nou dodnes. K právům města patřilo 
právo tržní, které zahrnovalo konání 
čtyřech ročních trhů a týdenního tr-
hovního dne. Týdenní trh se konal 
na náměstí ve Frenštátě původně  
v úterý a později i v pátek. Pod podlou-
bím se prodávaly převážně potraviny, 
zemědělské plodiny a nářadí. Obecní 
strážník dohlížel na jakost nabíze-
ného zboží a kontroloval, zda pro-
davači používají cejchovaných vah  

a měr. Drůbež a zvířectvo se prodávalo  
u kašny. Vedle těchto týdenních trhů 
získalo město výsadu dvou ročních 
jarmarků, a to po svátku Jana Křti-
tele a po sv. Václavu. K těmto přibyly 
další dva roční trhy s “frejunkem”, 
což znamenalo, že každý domácí  
i přespolní měl svobodu kupovati  
i prodávati koně i dobytky velké i malé 
i jiné krámské a kupecké věci. Vedle 
dvou dobytčích trhů se ve městě ko-
nal vánoční trh a trh zasvěcený sv. 
Martinovi.  

Fenomén farmářských trhů se ne-
vyhnul Frenštátu ani dnes, kdy je orga-
nizuje firma Spolek českých výrobců  
a zemědělců ve spolupráci s Domem 

Výzva pro dárce krve
Oceňování bezpříspěvkových dárců krve Českým červeným křížem má 
za cíl zvýšit společenskou vážnost bezpříspěvkového dárcovství krve  
a dárců krve samotných. ČČK již více než půl století pravidelně oceňuje 
bezpříspěvkové dárce krve. Město Frenštát p. R. společně s místní organizací 
ČCK vyzývá bezpříspěvkové dárce krve s počtem odběrů 10, 20, 40, 80, 120, 160  
a 250 odběrů, kteří jsou držitelé plakety MUDr. Jánského, a držitele Zlatého 
kříže lll. až l. stupně a plakety ČČK Dar krve - dar života, aby se nahlásili do  
22.  3.  2024 na e-mail: ludmila.zarska@mufrenstat.cz                                                                                                     -red-

kultury, odborem vnějších vztahů. 
Domácí sýry, pečivo, zeleninu, ovoce, 
med, bylinky či vejce si budeme moci 
koupit na frenštátském náměstí od 
21. února 2024 do 16. prosince 2024 
od 8.00 do 16.00 hodin. 

Termíny Farmářských trhů 
v roce 2024: 
21. 2./ 27. 3./ 24. 4./ 22. 5./ 19. 6./ 
24. 7./21. 8./ 18. 9./ 23. 10./  
29. 11./16. 12.

 Romana Stejskalová

První miminko města roku 2024
První občánek města je kaž-

doročně sledovanou událostí. Ve 
Frenštátě pod Radhoštěm se jako 
první narodil Honzík, který přišel 
na svět 1. ledna 2024 v 15.45 hodin 
v novojičínské porodnici. 

Malý Honzík, který měřil 49 centi-
metrů a vážil 3,43 kilogramů, byl kon-
cem února společně s rodiči pozván 
do obřadní síně frenštátské radnice, 
kde dostal jako první občánek města 
roku 2024 stříbrný dukát.                 –red-

Město je připraveno na jarní 
svoz bioodpadu
Na jaře po čtyřměsíční pauze se opět na stanovištích objeví velkoobjemo-

vé vany a hnědé kontejnery určené pro bioodpad. Pokud klimatické pod-
mínky dovolí, tak první velkoobjemové kontejnery budou přistaveny na své 
stanoviště 26. 3. 2024. Jejich vývoz zajišťují Technické služby města. 

Hnědé kontejnery o objemu 770 l se v ulicích objeví druhý dubnový tý-
den. Vyvážené budou 2x týdně společností Asompo a.s a první vývoz pro-
běhne 15. 4. 2024.

Do bioodpadu patří:
◼	 odpad ze zahrad – tráva, listí, seno, 	
	 zbytky rostlin, kořeny a listy 
	 zeleniny, květiny;
◼ zemina z květináčů;
◼ tenké ořezy z keřů a stromů, 
	 případně štěpky dřevin;
◼ drny, spadané ovoce;
◼ bioodpad z domácností 
	 zbytky 	zeleniny a ovoce, 
	 slupky z brambor, mrkve, 
	 čajové sáčky, kávová sedlina  apod.                            

Do bioodpadu NEpatří:
◼ obaly – papírové a lepenkové, 
	 plastové, kovové, kompozitní;
◼ stavební odpad – beton, keramika, 	
	 výrobky ze sádry, cihly;
◼ komunální odpad, sklo, plasty, 	
	 kovy, textil
◼ převařené zbytky jídel, 
	 maso, kosti, kůže apod.;
◼ jedlé oleje;
◼ jakékoliv jiné neorganické 
	 materiály a odpady.

Denisa Vidličková, 
referentka pro komunální odpad a městskou zeleň
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Zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Dne 31. ledna 2024 a 14 února 2024 se konalo 35. a 36. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve složení: Jan Rejman, starosta, Zbyněk 
Vágner, místostarosta, Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník.

Rozhodli jsme o vyloučení účast-
níků Ing. arch. Martina Jandy a Ing. 
arch. Martina Foldyny z výběrového 
řízení na akci „Rekonstrukce kina a 
přilehlého veřejného prostoru – pro-
jektová dokumentace” a rozhodli jsme 
o zrušení výběrového řízení veřejné 
zakázky malého rozsahu pro výběr do-
davatele na tuto akci z důvodu, že ani 
jeden z účastníků nesplnil podmínky 
výběrového řízení. Následně jsme roz-
hodli o vyhlášení nové veřejné zakázky 
malého rozsahu pro výběr dodavatele 
na akci „Rekonstrukce kina a přileh-
lého veřejného prostoru - projektová 
dokumentace”.

Rozhodli jsme o vyloučení účastníka 
Vodohospodářský atelier, s.r.o. z vý-
běrového řízení na akci „Revitalizace 
vodní nádrže Sibérie – projektová do-
kumentace” a rozhodli jsme o zrušení 
výběrového řízení veřejné zakázky ma-
lého rozsahu pro výběr dodavatele na 
tuto akci z důvodu, že jediný účastník 
nesplnil podmínky výběrového řízení. 
Následně jsme rozhodli o vyhlášení 
nové veřejné zakázky malého rozsahu 
pro výběr dodavatele na akci „Revitali-
zace vodní nádrže Sibérie - projektová 
dokumentace”.

Vzali jsme na vědomí vyhodnocení 
soutěže o návrh na nový vizuální styl 
města Frenštát pod Radhoštěm a roz-
hodnutí poroty o udělení odměn pro 
účastníky 2. kola soutěže. Následně 
jsme schválili uzavření smlouvy dílo a 
licenční smlouvy na vytvoření grafic-
kého manuálu jednotného vizuálního 
stylu města Frenštát pod Radhoštěm 
včetně licence na písmo mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm jako objed-
natelem a společností UNIFER alfa 
a.s., jako zhotovitelem, a to za celkovou 
cenu 192 000 Kč bez DPH. 

Do soutěže o návrh na nový vizuál-
ní styl města Frenštát pod Radhoštěm 
se přihlásilo celkem 27 uchazečů, z 
nichž tři uchazeči postoupili do 2. kola 
soutěže, v němž porotě osobně prezen-
tovali své návrhy na vytvoření grafic-
kého manuálu jednotného vizuálního 
stylu města. Vybraným uchazečem 
se na základě hodnocení poroty stala 
společnost UNIFER alfa a.s., která 
na základě uzavřené smlouvy dílo a li-
cenční smlouvy na vytvoření grafického 
manuálu jednotného vizuálního stylu 
města Frenštát pod Radhoštěm včetně 
licence na písmo připraví pro město 
nový grafický manuál, jenž sjednotí 
roztříštěnou podobu grafické prezen-
tace města, nahradí stávající používaná 
loga a bude postupně implementován 
na všechny komunikační a propagační 
prvky města.

Schválili jsme nový organizační řád 
Městského úřadu Frenštát pod Rad-
hoštěm s účinností od 1. 2. 2024.

Schválili jsme změnu č. 5/2023 zá-
vazných ukazatelů pro rok 2023 sta-
novených příspěvkové organizaci CVČ 
Astra.

Udělili jsme písemný souhlas zři-
zovatele příspěvkové organizaci ZŠ a 
MŠ Tyršova k přijetí finančního daru ve 
výši 53 000 Kč od Spolku rodičů TYR-
ŠAN z.s. Dar je účelově určen na pod-
poru realizace školních i mimoškolních 
výchovně vzdělávacích aktivit školy a 
podpory jejího materiálního a technic-
kého zabezpečení v průběhu kalendář-
ního roku 2024.

Schválili jsme vyhlášení nadlimitní-
ho výběrového řízení pro výběr dodava-
tele na zajištění konektivity, a to v rámci 
projektu „Zkvalitnění výuky žáků na 
Základní škole Frenštát pod Radhoš-
těm, Tyršova 913, p. o. v rámci progra-
mu Spravedlivá transformace, část A, 
Vnitřní konektivita škol” příspěvko-
vou organizací ZŠ a MŠ Tyršova jako 
zadavatelem a vzali jsme na vědomí 
zadávací dokumentaci pro nadlimitní 
veřejnou zakázku na výběr dodavatele 
v rámci tohoto projektu.

Schválili jsme přijetí dotace na pro-
jekt „Místní akční plán ORP Frenštát 
pod Radhoštěm IV“, a to za předpokla-
du vydání kladného rozhodnutí Minis-
terstva školství, mládeže a tělovýchovy. 
V červenci 2023 vyhlásilo MŠMT vý-
zvu Akční plánování v území - MAP k 
podávání žádostí o podporu společné-
ho plánování a spolupráce zřizovatelů, 
škol a ostatních aktérů ve vzdělávání 
včetně organizací neformálního vzdě-
lávání z Operačního programu Jan 
Ámos Komenský.

Dne 20. 12. 2023 projednala žádost 
hodnoticí komise, která doporučila žá-
dost o podporu ve výši 4 799 816  Kč, 
tedy ve výši, o kterou město Frenštát 
pod Radhoštěm žádalo. Vydání roz-
hodnutí o poskytnutí dotace MŠMT 
předpokládáme v měsíci březnu 2024.

Finanční spoluúčast města Frenštát 
pod Radhoštěm činí 5 % způsobilých 
výdajů, tj. 239 990,80 Kč.

Schválili jsme zřízení 4 pracovních 
míst s celkovým úvazkem 2,0 na odbo-
ru kanceláře starosty Městského úřadu 
Frenštát pod Radhoštěm po dobu tr-
vání projektu Místní akční plán ORP 
Frenštát pod Radhoštěm IV s účinností 
od 1. 2. 2024 do 31. 12. 2025. Násled-
ně jsme schválili změnu Organizač-
ního řádu Městského úřadu Frenštát 

pod Radhoštěm vyplývající z tohoto 
usnesení. Úvazky budou plně hrazeny  
z projektu Místní akční plán ORP Fren-
štát pod Radhoštěm IV.

Vzali jsme na vědomí vyhodnocení 
a plnění Dramaturgického plánu za 4. 
čtvrtletí 2023, informaci o návštěvnosti 
a tržbách Kina a informaci o počtu vý-
půjček v Městské knihovně za 4. čtvrt-
letí 2023. Kulturní akce ve 4. čtvrtletí 
navštívilo celkem 16 348 osob, kino 
navštívilo 3 144 diváků a městskou 
knihovnu navštívilo 6 693 čtenářů, kte-
ří si vypůjčili celkem 20 027 titulů. Vy-
hodnocení bude zveřejněno na webo-
vých stránkách města.

Schválili jsme uzavření smlouvy o 
provozování farmářského trhu v roce 
2024 mezi Městem Frenštát pod Rad-
hoštěm a společností Spolek českých 
výrobců a zemědělců. Farmářské trhy 
se uskuteční na náměstí Míru ve Fren-
štátě p. R. v čase od 8.00 do 16.00 ho-
din, a to v následujících dnech:
21. 2.; 27. 3.; 24. 4.; 22. 5.; 19. 6.; 24. 7.; 
21. 8.; 18. 9.; 23. 10.; 29. 11.; 16. 12.

Schválili jsme zaplacení záloh soud-
nímu exekutorovi v celkové výši 1 210 
Kč na další vymáhání pohledávek   
v rámci dvou exekucí v celkové výši  
55 365,93 Kč.

Rozhodli jsme o započtení části 
průměrné roční míry inflace vyhlášené 
Českým statistickým úřadem za rok 
2023 do cen nájmů pronajímaného 
majetku města (např. provozovny ob-
chodů a další nebytové prostory, které 
město pronajímá), a to ve výši 5,3 %, 
přestože město má možnost zvednout 
nájem o plnou hodnotu inflace, která 
pro rok 2023 činila 10,7 %. Vzhledem 
k současné ekonomické situaci jsme 
se rozhodli vyjít vstříc provozovatelům 
a občanům města a podpořit je tím, že 
v cenách nájmů bude zohledněno niž-
ší navýšení, než je aktuální roční míra 
inflace. Tímto krokem město ze svého 
rozpočtu vložilo do podpory podnikání 
částku cca 466 tis. Kč. 

Schválili jsme změnu rozpočtu na 
rok 2024 (rozpočtové opatření č. 1). 
Jednotlivá rozpočtová opatření jsou 
publikována na webových stránkách 
města v sekci „Povinně zveřejňované 
informace“. 

Rozhodli jsme o vyloučení účastníka 
GU – stavby, s.r.o. z výběrového řízení 
na akci „Obnova turistického značení 
na Horečkách” a následně jsme roz-
hodli o zrušení výběrového řízení veřej-
né zakázky malého rozsahu pro výběr 
dodavatele na tuto investiční akci. 

Schválili jsme přijetí dotace ve výši 
238 128 Kč od Státního zemědělské-
ho intervenčního fondu a uzavření 
Dohody o poskytnutí dotace z Progra-
mu rozvoje venkova ČR. Předmětem 
projektu, na který je dotace určena, 
je pořízení mobilního zařízení Domu 
kultury Frenštát pod Radhoštěm pro 
pořádání kulturních a společenských 
akcí. Bude pořízeno skládací mobilní 
pódium s příslušenstvím pro pořádá-
ní vnitřních i venkovních kulturních  
a společenských akcí (např. v amfiteá-
tru či na náměstí).

Vzali jsme na vědomí oznámení 
společnosti SmVaK Ostrava a. s. o 
ceně vodného a stočného na rok 2024 
pro vodovody v majetku SmVaK Os-
trava a.s. a schválili jsme návrh kal-
kulace ceny vodného a stočného na 
rok 2024 pro vodovody a kanalizace 
v majetku města provozované na zá-
kladě uzavřené Koncesní smlouvy  
s touto společností. Cena vodného  
a stočného na rok 2024 pro vodovody 
ve vlastnictví společnosti SmVaK Os-
trava a. s.  byla stanovena na 67,19 Kč 
včetně DPH za m3 (vodné) a 65,56 Kč 
včetně DPH za m3 (stočné). 

Schválili jsme podání žádosti o do-
taci z Programu prevence kriminality 
MVČR na místní úrovni 2024 na čtyři 
projekty.
◼ Osvětlení pozemku města s problé-
movou lokalitou Na Nivách
◼ Asistent prevence kriminality
◼ Rozšíření softwaru městského kame-
rového dohlížecího systému
◼ Bezpečné chování v online prostředí

Schválili jsme zaplacení záloh soud-
nímu exekutorovi v celkové výši 1 815 
Kč na další vymáhání pohledávek  
v rámci tří exekucí v celkové výši  
67 277,90 Kč.

Rozhodli jsme o vzdání se práva  
a prominutí pohledávek v celkové výši 
11 134,97 Kč za dlužníky z důvodu 
vyčerpání všech právních možností  
k vymožení pohledávek.

Schválili jsme uzavření dohody  
o vypořádání bezdůvodného obohace-
ní mezi městem Frenštát pod Radhoš-
těm a společností ZARIS s.r.o.  Dne  
8. 4. 2022 byla uzavřena rámcová 
smlouva, jejímž předmětem bylo pl-
nění spočívající v odebírání PHM 
pro JSDH Frenštát pod Radhoštěm. 
Smlouva ovšem nebyla uveřejněna  
v registru smluv, přestože se na ni po-
vinnost uveřejnění v registru smluv dle 
zákona o registru smluv vztahovala, 
a musela tedy být na základě zákona 
o registru smluv od počátku zrušena. 
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Plnění na základě zrušené rámcové 
smlouvy se stalo bezdůvodným oboha-
cením, a proto jsme přistoupili k doho-
dě o vypořádání.

Schválili jsme uzavření dodatku  
č. 1 pojistné smlouvy na pojištění mo-
vitého a nemovitého majetku města 
a jeho organizací a odpovědnosti za 
újmu způsobenou zadavatelem a jeho 
organizacemi mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm jako pojistníkem  
a společností Slávia pojišťovna, a.s. 
jako pojistitelem. Uzavřením dodatku 
došlo k dopojištění žacího stroje Iseki 
a dvou traktorů New Holland, které 
byly městem zakoupeny po zadání vý-
běrového řízení na výběr pojišťovny  
a nebyly tedy součástí pojistné smlouvy 
uzavřené v prosinci 2023. Pojištěním 
výše uvedených strojů dojde k navýšení 
ročního pojistného o 29 884 Kč.

Revokovali jsme usnesení Rady 
města Frenštátu pod Radhoštěm ze 
dne 13. 12. 2023, kterým byl starosta 
města Ing. Jan Rejman pověřen k roz-
hodování v rámci samostatné působ-
nosti města. Důvodem bylo rozšíření 
pravomocí starosty města o schvalo-
vání ceníků jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů, městské policie a DPS. 
Následně jsme pověřili starostu města 
k rozhodování v rámci samostatné pů-
sobnosti města Frenštátu pod Radhoš-
těm v rozšířeném znění.

Schválili jsme změnu rozpočtu na 
rok 2024 (rozpočtové opatření č. 2). 
Jednotlivá rozpočtová opatření jsou 
publikována na webových stránkách 
města v sekci „Povinně zveřejňované 
informace“. 

Rozhodli jsme o poskytnutí dotací  
z rozpočtu Fondu obnovy v Městské pa-
mátkové zóně na rok 2024 v rámci Do-
tačního programu č. 3 Obnova objektů 
v městské památkové zóně Frenštát  
p. R. pro rok 2024 a o uzavření veřej-
noprávních smluv o poskytnutí dotací 
se dvěma žadateli, kterým byly poskyt-
nuty dotace v celkové výši 382 600 Kč.

Schválili jsme kritéria pro podání 
návrhů na ocenění nejúspěšnějších 
sportovců a kolektivu města Frenštát 
pod Radhoštěm za rok 2023 a ocenění 
za celoživotní přínos pro sport města 
Frenštát pod Radhoštěm. 

Vzali jsme na vědomí zápis z jed-
nání redakční rady Frenštátského 
zpravodaje konaného dne 29. 1. 2024 
a schválili jsme nová pravidla pro 
vydávání Frenštátského zpravodaje  
v předloženém znění s účinností od 
15. 2. 2024.

Neschválili jsme plán oprav bytové-
ho fondu na rok 2024. Radě města byl 
předložen plán oprav bytového fondu, 
jenž byl zpracován společností RK 

Beskyd spol. s r.o., která je na základě 
uzavřené mandátní smlouvy správ-
cem městských bytů. Plán byl vypra-
cován velice stroze bez ucelených 
podrobných informací nezbytných 
pro řádné vyhodnocení potřebnosti 
a účelnosti oprav bytového fondu,  
a proto byl neschválen.

Schválili jsme výjimku ze směrnice, 
kterou se stanovují postupy při zadá-
vání veřejných zakázek malého rozsa-
hu městem Frenštát pod Radhoštěm, 
spočívající v přímém zadání VZMR na 
koncepční a rozvojovou studii bytové-
ho fondu v technické oblasti a uzavření 
smlouvy mezi městem Frenštát p. R. a 
společností DaF - PROJEKT s.r.o., a 
to za celkovou cenu 1 878 000 Kč bez 
DPH. Předmětem smlouvy je zpra-
cování komplexního pasportu všech 
bytových domů včetně samostatných 
bytů. Důvodem zadání této zakázky je 
aktuální situace týkající se městských 
bytů, kdy neexistuje pasport bytů ani 
nemovitostí, neexistuje ani digitální 
podoba předaných bytových jednotek, 
není znám ani stav TZB. Pro potřeby 
rekonstrukce bytového fondu je potře-
ba zjistit skutečný stav a na jeho zákla-
dě navrhnout úpravy a rekonstrukce.

Schválili jsme výjimku ze směrnice, 
kterou se stanovují postupy při zadá-
vání veřejných zakázek malého rozsa-
hu městem Frenštát pod Radhoštěm, 

spočívající v přímém zadání VZMR na 
koncepční a rozvojovou studii bytové-
ho fondu v energetické oblasti a uza-
vření smlouvy mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm a společností C.E.I.S. 
CZ, s. r. o., a to za celkovou cenu  
943 000 Kč bez DPH. 

Předmětem smlouvy je komplexní 
posouzení a variantní návrh úprav  
v oblasti energetického hospodaření  
s bytovým fondem. Zde je požadav-
kem analyzovat komplexně stávající 
stav, vytvořit průkaz energetické ná-
ročnosti budovy a navrhnout nový 
stav.

Schválili jsme program 12. zasedá-
ní Zastupitelstva města Frenštát pod 
Radhoštěm. Zasedání zastupitelstva 
města se uskuteční ve čtvrtek 29. 2. 
2024 od 15 hodin ve velké zasedací 
síni Městského úřadu Frenštát pod 
Radhoštěm.

 Vzali jsme se souhlasem na vědomí 
podání žádostí o dotace na projekty 
„Rozvoj energetického managemen-
tu s podporou technologie sítí 5G ve 
Frenštátě pod Radhoštěm“ a „Rozvoj 
městského kamerového dohlížecího 
systému s podporou technologie sítí 
5G ve Frenštátě pod Radhoštěm“.

Členové rady města 
Frenštát pod Radhoštěm
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Společnost

 Frenštátské stíny 
Chycen při krádeži

Prodavačka prodejny potravin ve 
Frenštátě pod Radhoštěm zavolala 
na služebnu Městské policie a ozná-
mila, že u nich v prodejně došlo ke 
krádeži zboží. Pachatele krádeže 
popsala a sdělila, že muž se v jejich 
prodejně dopouští krádeží opakova-
ně a často bývá agresivní. Z tohoto 
důvodu se jej nepokoušela zastavit. 
Hlídka městské policie muže zadr-
žela a věc byla řešena jako přestupek 
proti majetku. 

Záchrana dvou psů
Začátkem ledna zavolal na Měst-

skou policii vyděšený muž, který 
prosil strážníky o pomoc. Do zazi-
movaného bazénu mu spadli dva 
velcí psi a on je nemohl dostat ven. 
Hlídka MP svým rychlým zásahem 
zachránila oba topící se psy z ba-
zénu. Protože teplota klesla na -10 
stupňů, bylo o ně dobře postaráno 
do příjezdu majitelky, která si hafany 
již v pořádku přebrala. 

Rozbíjeli okna budovy bývalého 
gymnázia

Městští strážníci přijali telefonické 
oznámení, že parta pěti mladistvých 
rozbíjí okna ze zadní strany budovy 
bývalého gymnázia. Hlídka ihned 
vyjela na místo a u hřiště spatřila 
mladíka, který se dal na útěk. Když 
jej strážníci dostihli, převezli jej k bu-
dově gymnázia, kde se již nacházela 
hlídka Policie ČR, která věc nyní šet-
ří jako přestupek proti majetku. 

Usnul před prádelnou
Pracovnice prádelny telefonicky 

oznámila, že před vchodem do jejich 
objektu leží nějaký muž. Když hlíd-
ka přijela na místo, zjistila, že muž 
nemá u sebe žádný doklad totožnos-
ti. Byl proto předveden na obvodní 
oddělení Policie ČR ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, kde bylo zjištěno, že po 
jmenovaném bylo vyhlášeno celo-
státní pátrání.

Karavan bez technické kontroly
Hlídka městské policie při své kon-

trolní činnosti zjistila, že na parkovišti 
ve Frenštátě pod Radhoštěm již delší 
dobu stojí karavan bez platné STK. 
Jeho majitel měl trvalou adresu v Če-
chách. Strážníci muže kontaktovali, 
ten byl o celé věci vyrozuměn a kara-
van si odtáhnul. 

Rušili noční klid
Hlídka městské policie vyjela na 

telefonické oznámení, že v bytě u sou-
sedů dochází k rušení nočního klidu 
hlasitým křikem a hádáním. Strážníci 
po příjezdu na místo zjistili, že muž 
měl neshody se svou přítelkyní. Ti 
uvedli, že se situace již nebude opako-
vat a jdou spát. Celá věc byla vyřešena 
na místě. 

MP Frenštát pod Radhoštěm

Děti našly injekční 
stříkačky

Děti zavolaly na městskou policii, že našly in-
jekční stříkačky. 

Strážníci ihned vyjeli na místo, které jim děti 
popsaly. Po telefonu je varovali, aby na stříkačky 
v žádném případě nesahaly. Strážníci nebezpečný 
odpad sebrali a odvezli k další likvidaci. 

MP Frenštát pod Radhoštěm

Třikrát vyjížděla hlídka městské 
policie ke krádežím. Všichni pacha-
telé byli zadrženi. „Na služebnu MP 
bylo nahlášeno devět nálezů peněže-
nek, dokladů a telefonů, všechny na-
šly své majitele,“ vyjmenoval Daniel 
Adamec. Strážníci Městské policie 
Frenštát zadrželi jednu osobu po 

které bylo vyhlášeno celostátní pát-
rání. Muž byl předán kolegům Poli-
cie ČR. 

„Také tento měsíc jsme odklízeli  
a likvidovali použité injekční stříkač-
ky. Dále jsme řešili poškození vstup-
ních vchodových dveří, zapálený 
kontejner nebo rušení nočního klidu, 

vyhrožování, znečišťování veřejné-
ho prostranství, sprejerství i rozbitá 
okna. 

Spolupracovali jsme také s hasiči 
při shazování rampouchů a s Policií 
ČR při dopravní nehodě. Během led-
na jsme řešili 46 přestupků,“ doplnil 
ředitel MP.                                                 -red-                                      

V současné době město nedisponuje mobilním pódiem. „Při 
pořádání každé větší akce musíme oslovit dodavatele a pódium 
si pronajmout. Díky jeho pořízení uspoříme městu finanční 
prostředky a také budeme mít možnost pódium využívat i při 
menších akcích, kde se z finančních důvodů pódium doposud 
nestavělo nebo jsme používali dřevěné praktikábly, jejichž 
stavba je časově i technicky náročnější,“ sdělila Soňa Adám-
ková, vedoucí oddělení Domu kultury, odboru vnějších vzta-
hů. Mobilní pódium včetně potřebného příslušenství se bude 
moci využívat především při konání venkovních akcí například 
na náměstí, v autokempu, na Horečkách a dalších místech ve 
městě. 

Město Frenštát pod Radhoštěm získalo na nákup mobilního 
pódia dotaci, jejímž poskytovatelem je SZIF Státní zemědělský 
intervenční fond Ministerstva zemědělství ČR prostřednictvím 
MAS Lašsko. Konečná výše dotace je ve výši 80 % ze skuteč-
ných celkově uznatelných nákladů projektu, maximálně však 
238 128 korun.                                            Iva Vašendová, vedoucí OVV

Městská policie řešila v lednu více jak 140 oznámení

Město získalo dotaci 
na mobilní podium

Činnost strážníků městské policie je velmi rozsáhlá. V lednu řešili strážníci frenštátské Městské policie 
celkem 141 oznámení. „Leden byl ve znamení volně probíhajících psů. Během tohoto měsíce jsme přijali 15 
oznámení a odchytili jsme osm psů, kteří byli předáni majitelům. Jeden pes způsobil dopravní nehodu a jeden 
pokousal ženu,“ uvedl Daniel Adamec, ředitel Městské policie Frenštát pod Radhoštěm. 

Město získalo dotaci ze Státního zemědělského in-
tervenčního fondu z Programu rozvoje venkova ČR na 
projekt Mobilní zařízení pro Dům kultury. Konkrétně se 
jedná o pořízení mobilního pódia pro pořádání vnitřních 
a venkovních kulturních a společenských akcí. Přiznaná 
dotace je ve výši 238 tisíc korun.  Celkové předpokládané 
náklady na tento projekt dosáhnou částky více jak 297 ti-
síc korun.  

Hasiči vyjížděli k požáru v části Bartošky ve Frenštátě p. R.
Přes tísňovou linku dostalo ope-

rační středisko informaci o požáru 
v rodinném domě v části Bartošky 
ve Frenštátě pod Radhoštěm. 

Na místo byla vyslána jednotka 
z Frenštátu p. R. společně s HZS 

MSK ze stanice Kopřivnice. Požár 
byl uhašen již před příjezdem první-
ho vozidla, při prvotním průzkumu 
byla v objektu nalezena jedna osoba 
bez známek života. Hasiči proved-
li odvětrání budovy a zkontrolovali 

termokamerou, zda se v místnostech 
nenachází skrytá ohniska požáru. 

Příčina vzniku požáru a úmrtí na-
lezené osoby je v šetření Policie České 
republiky.

-red-
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Lokalita byla ihned prozkoumána a injekční stříkačky řádně 
zneškodněny
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N.O.H.A. svou očividnou sympatií 
pro tradiční hudbu a multikulturnost 
rozbíjí hranice mezi různými hudeb-
ními směry i světovými kontinenty 
a přirozeným způsobem tak spojuje 

dynamický groove s živou perfor-
mancí. Od roku 2013 je to pak ještě 
umocněno přítomností nové zpěvačky 
Kaiy Brown a mezi další členy kapely 
patří pražský bubeník Thom Heri-
an, basák Jatrabass, Felipe Machado  
z Brazílie a německý DJ Guido Lahr-
mann. „Ve frenštátském Domě kultu-
ry vystoupí obě formace poprvé. Těšit 
se můžete na balkánské beaty, elektro  
a drum & bass a world music ve zvu-
ku, kterému rádi říkáme „etnobass“. 

Vsupenky si můžete koupit v před-
prodeji v TIC Frenštát pod Radhoštěm 
nebo on-line na www.kulturafrenstat.
cz za 490 Kč a na místě za 590 Kč,“ 
doplnila Pavlína Martiáková z odděle-
ní DK.                                                                   -red-                                                                        

Společnost

Začátek roku byl ve znamení 
tance, hudby a zpěvu

Koncert s názvem 4 Cellos Bach (to) Rock se uskuteční 
12. března 2024 od 19 hodin ve velkém sále Domu kultury v 
rámci abonentního koncertu, který pořádá město Frenštát 
p. R. ve spolupráci s agenturou GlobArt. Solitutticelli Ce-
llo Ensemble je netradiční seskupení violoncellistů z Brna 
působící od roku 2014. Soubor se specializuje na interpre-
taci hudby různých žánrů, od barokní hudby až po filmové 
melodie, s cílem vytvořit nový a unikátní zvuk pomocí více 
violoncell. Objevte s námi harmonii a krásu čtyř violoncell, 
jejichž repertoár zahrnuje nejen díla z klasické hudby, ale 
také rock, pop, jazz (ragtime) nebo třeba filmovou tvorbu. 
Vstupné mimo předplatné 390 Kč.                                                -red-                                                                        

Nejprve každá z dětských skupin Sedmikvítku před-
vedla něco ze svého repertoáru a pak už po celé sobotní 
odpoledne probíhala pestrá směsice her, tancování a zpí-
vání za doprovodu několika cimbálových muzik. Hostem 
letošního bálu byla dětská cimbálová muzika z Prušánek, 
kterou vede bývalá primáška Sedmikvítku Dana Vašíko-
vá, ve Frenštátě známá pod dívčím jménem Solaříková,  
a tak měli účastníci příležitost slyšet písně nejen z Valaš-
ska, ale též z Podluží. Zpestřením bálu byl také nářeční 
kvíz, v němž se utkaly rodinné týmy, jejichž úkolem bylo 
správně rozpoznat význam několika dnes již méně zná-
mých valašských slov, která se však objevují ve známých 
písničkách. Tři nejlepší týmy správně určily všechna slova, 
za což si vysloužily potlesk a uznání všech přítomných. 

Druhý den dopoledne pak proběhl workshop dětských 
cimbálových muzik, kde si pod vedením lektorů společně 
zahrály hostující dětská cimbálová muzika z Prušánek  
a domácí dětská cimbálovka Sedmikvítku. Pro mladé mu-
zikanty to byla zajímavá zkušenost. Houslistů v cimbálov-
ce bývá občas víc, ale zahrát si současně na dva cimbály  
a dvě basy, to se vidí jen v několika málo největších folklor-
ních orchestrech. 

Obě akce proběhly za finanční podpory města Frenštát 
pod Radhoštěm, za což děkujeme a věříme, že prostředky 
investované do smysluplného využití volného času dětí se 
celé společnosti mnohonásobně vrátí.             Petr Šamánek

Jako již tradičně začátkem nového roku uspořádal 
Valašský soubor Sedmikvítek pro své příznivce dětský 
valašský bál. 

Muzeum ve Frenštátě p. R.

KERAMIKA NEJEN  
V KUCHYNÍCH NAŠICH  
BABIČEK
Výstava užitné a dekorativní kerami-
ky, doplněná o dobový nábytek, tex-
tilie a předměty. Výstavní síň Muzea 
ve Frenštátě p. Radhoštěm.
Výstava potrvá do 5. 5. 2024.

ČESKOSLOVENSKO  
A DEMOKRACIE                     
Tematický podvečer ve spolupráci  
s Masarykovým dem. hnutím  
a Spoločností M. R. Štefánika.   
V rámci akce proběhne udělení ceny  
Nadace Dr. E. Parmy a B. Parmové 
osobnosti regionu Tempora 2023. 
Čtvrtek 7. 3. 2024 v 17 hodin,  
Muzeum ve Frenštátě p. R.

ZA SYMBOLY VELIKONOC                   
Interaktivní program pro žáky  
MŠ a ZŠ  
Vajíčko, zajíc, beránek, řehtačka,  
pomlázka - s těmito a dalšími symbo-
ly jara a velikonočních svátků se žáci 
seznámí během našeho velikonoční-
ho programu. Součástí programu 
je i výroba velikonoční ozdoby. 
5. 3. - 27. 3. 2024 Vstupné: 30 Kč 
Účast na programu rezervujte na: 
tel.: 553 034 039, e-mail: marketa.
fabianova@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý  – čtvrtek 9.00  – 12.00 pouze  
objednané skupiny, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

Koncertní perly klasické barokní hudby, filmové me-
lodie, hity nejznámějších světových kapel, to vše v úpra-
vě pro čtyři violoncella představí během svého koncer-
tu netradiční seskupení Solitutticelli Cello Ensemble.

Solitutticelli Cello Ensemble

Nedělní pohádkové
divadlo v kině 

V neděli 17. března v 15.30 hod. 
se mohou děti těšit na další pohád-
ku z abonentního cyklu, který pro 
nejmenší připravují pracovnice 
Domu kultury, odboru vnějších 
vztahů. Tentokrát se děti dozví 
Kterak beruška Uška o sedmou 
tečku přišla. Herci Divadla z An-
dělské hory je při hledání sedmé 
tečky nenásilnou formou seznámí 
nejen s pohádkovým dějem, ale 
také s ekotopy české krajiny. A tak 
pátrání po ztracené tečce může 
začít. Ale protože jsme v pohádce, 
všechno dobře dopadne a beruška 
si nakonec zatančí na Svatoján-
ském bále. Vstupné mimo před-
platné je 120 korun.               

Pavlína Martiňáková, 
dramaturgie a propagace DK                                                                                                                     

Kapela N.O.H.A. a DJ duo MALALATA ve Frenštátě!
Sobotu 16. března 2024 si zapište do svého kalendáře! Město Frenštát p. R. připravuje v Domě kultury oprav-

dovou hudební lahůdku. Velkolepý dvojkoncert mezinárodních skupin, českoamerické kapely N.O.H.A., která 
symbolizuje zkratku sousloví Noise Of Human Art a spojuje tak muzikanty z celého světa a vystoupení DJ dua 
Malalata, které charakterizuje balkan beats, gypsy music, cumbie a reggae. 

Hity jako Di Nero, Wanna Play, Dive in your 
life a hlavně Tu Café vynesly tuto kosmopo-
litní kapelu na ty největší evropské festivaly Dvojice slovenských dj’s přiveze do Frenštátu 

pod Radhoštěm nespoutanou a energickou 
show. Pod taktovkou MALALATY pulzovaly 
nejen kluby po celé Evropě, ale i ve vzdáleném 
Japonsku a Mexiku. Duo Malalata předvedlo 
svou show i na posledním festivalu Colours of 
Ostrava, Pohoda, Grape . 

Tento pořad je kaleidoskopem tanečních a hudeb-
ních čísel představujících lidovou kulturu různých 
etnografických regionů nejen Čech a Moravy, ale také 
sousedního Slovenska, či dalších oblastí karpatského 
oblouku. ONDRÁŠ je profesionální umělecké těleso 
jehož zřizovatelem je Ministerstvo obrany ČR se sídlem  
v Brně. Prostřednictvím hudby, zpěvu a tance předsta-
vuje divákům umělecky stylizovaný folklor. Vstupné 
250 korun předprodej online a v TIC.                             -red-                                                                        

Z KRAJE DO KRAJE je název nového tanečního  
a hudebního pořadu, se kterým 16. dubna 2024  
v 18.00 hod. vystoupí ve frenštátském kině Vojenský 
umělecký soubor ONDRÁŠ. 

Vystoupí Vojenský umělecký 
soubor Ondráš
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FIKA, sladká švédská kuchařka 
je kuchařka o sladkém švédském 
pečení. Kristina Lund rozdělila kni-
hu na kapitoly podle ročních období  
a v každé jsou recepty se sezonními 
surovinami. Navíc obsahuje i odka-
zy na švédské zvyky či fotky švédské 
krajiny. 

V knize Truchlící mozek se neuro-
ložka Mary-Frances O’Connorová 
dělí o převratné objevy týkající se toho, 
co se děje v mozku, když truchlíme,  
a nabízí nové paradigma pro po-
chopení lásky, ztráty a učení. Kniha 
kombinuje vyprávění příběhů, sro-
zumitelně podané vědecké poznatky  
a praktické postřehy. 

C. K. McDonnell ve své městské 
fantasy Podivná doba přináší skvělý 
příběh plný anglického humoru, ma-
gie, záhad a napětí. 

Fanoušci Nesboa a Larse Keplera si 
přijdou na své v detektivce Sochař od 
Artura Janouška. Čtenáři se můžou 
těšit na divokou akční jízdu, děsivé 
zážitky i obyčejné starosti hlavního 
hrdiny.

Známý příběh o velké lásce Pře-
mysla Otakara II. v podání Hany 
Whitton. V knize Anežka z Kue-
nringu se přenesete zpátky do 13. 
století, do doby, kdy se sňatky uzaví-
raly zejména z politických důvodů. 

Pokud hledáte nenáročné a poho-
dové čtení a zároveň jste si oblíbili 
ságy, doporučujeme Dcery naděje. 

Autorka Maria Nikolai vás zavede do 
období po 1.sv.v. do krásného prostře-
dí Bodamského jezera.

V krátkých prozaických textech, 
souborně publikovaných poprvé v 
Láska je kurva a jiné povídky se Petr 
Šabach představuje jako mistr české 
povídky. 

Padesátá léta, rasismus, ženy 
vědkyně, které nemají v mužském 
světě místo. M. R. Kowalová ve své 
alternativní historii Počítání hvězd 
přináší zajímavý příběh amerického 
vesmírného programu po dopadu 
meteoritu na zem.

Vtipná a chytrá romance pro do-
spívající mládež odehrávající se v ro-
botickém kroužku – to je Mechanika 
lásky od A. F. Follmuth. 

Komiks Supro: Hrdinové na dluh 
je satirický pohled na svět hrdinů, 
který spojuje společenskou kritiku 

s romantikou a thrillerem. Za tímto 
dílem z žánru young adult stojí autoři 
Jislová/Svoboda/Fischmeister. 

Vysvětlovánky autorky Kreetty 
Onkeli jsou bohatým zdrojem laska-
vých a moudrých odpovědí na velké  
i malé dětské otázky. Stejně dobře po-
slouží i rodičům, kteří potřebují s dět-
mi probrat věci, o kterých se nemluví 
snadno. 

Knížka Od hádky do pohádky od 
Martiny Gajdošové je určena pri-
márně pro čtenáře 3-6 let, ale také ro-
dičům, kterým ukazuje, jak kreativně 
vyřešit spory mezi sourozenci. 

Knihu Hry pro rozvíjení sociálních 
dovedností u dětí 5-12 let od pedagož-
ky Deborah M. Plummer doporuču-
jeme pro učitele MŠ, ale i rodiče, kteří 
chtějí rozvíjet sociální dovednosti (na-
slouchání, pomáhání, dělení se) svých 
dětí pomocí her.       Daniela  Tejčková

Knihovna

Krátce z knihovny
Březen-duben Výstava:  
NEBOJTE SE KNÍŽEK
Výstava knižních ilustrací pro děti 
od českého malíře a grafika Jiřího 
Fixla. Zdarma.

4. a 18. března  IT PORADNA pro 
seniory V pondělí od 13.00-15.00 
hod. v Idealabu knihovny. Pomů-
žeme se základy práce na počítači,  
s ovládáním chytrých telefonů, soci-
álními sítěmi apod. Zdarma

5. března Přednáška:  
POCHOPTE DNEŠNÍ MLÁDEŽ
Přednáška českého psychologa Jana 
Svobody na téma dnešní mládež. Od 
17.00 h. v malém sále DK. 

5. a 19. března   
3D TISK / ROBOTIKA  
A PROGRAMOVÁNÍ PRO DĚTI
Pravidelné kroužky pro děti od 7 let, 
kde se seznámí s 3D tiskem a zákla-
dy programování. 3D tisk od 14.00 
h., Robotika od 16.00 h. v Idealabu 
knihovny. Pro přihlášené. Zdarma.

7. března Beseda se spisovatelem:  
FRANTIŠEK KOTLETA Beseda s 
nejčtenějším spisovatelem české 
fantastiky Františkem Kotletou. 
Od 17.00 hod. v malém sále DK. 

12. března Workshop: UDĚLEJ 
KRŮČEK K LEPŠÍ PAMĚTI
Workshop s Janem Liškou na pod-
poru paměti a koncentrace. Od 16.00 
hod. v Idealabu knihovny. Určeno pro 
děti, dospělé i seniory.

18.-22. března ROTLINNÝ SWAP 
/ VÝMĚNA KVĚTIN Pravidelná jar-
ní výměna přebytků květin, sazeniček 
a osiva. V prostorách knihovny.

1. března Workshop: JARNÍ DEKO-
RACE – Šité květiny Výroba šitých 
květin s Helčou aZDájou. Od 16.00 
h. v Idealabu knihovny. Určeno pro 
děti i dospělé.

Pravidelné kluby:
12. a 26. března / 9.00 h. / 
VU3V: Každodenní život v barokních 
Čechách a na Moravě

14. března / 10.00 h. / Klub Sovičky

22. března / 10.00 h. / Klub domácích 
školáků

25. března / 14.00 h. / Deskohraní pro 
veřejnost

28.března / 17.00 h. / Čtenářský klub 
pro dospělé

Březnové knižní novinky frenštátské městské knihovny
I v březnu se můžete těšit na další nové knihy, které přibyly do našeho fondu. Nevybrali jste si? Pak více no-

vinek najdete v našem on-line katalogu.

Přednáška psychologa Jana Svobody
Přednáška psychologa Jana Svobody na téma Pochopte dnešní mládež 

proběhne v úterý 5. března od 17.00 hodin v malém sále Domu kultury. 
Vstupenky je možné zakoupit v TIC Frenštát, městské knihovně nebo on-

-line na jejich stránkách. Psycholog Jan Svoboda vyučuje na Pedagogické 
fakultě Ostravské univerzity a působí také jako supervizor azylových domů 
pro matky s dětmi, nestátních poradenských zařízení a poradce specializo-
vaný na krizové situace výchovy a výuky.                                                                      -red-          

Kytky můžete označit cedulkou s ná-
zvem a základními informacemi, jak se  
o ně starat a třeba si najdou nového maji-
tele. Nebo si naopak můžete přijít vybrat 
s nabízených květin. Swap bude probíhat 
celý týden během provozní doby knihovny. 

Michaela Šostková, vedoucí knihovny. 

Leoš Kyša, známý pod pseudo-
nymem František Kotleta, český 
spisovatel, vysokoškolský pedagog, 
bývalý novinář a také moderátor 
podcastu Jadrná věda, zaměřené-
ho na popularizaci vědeckých té-
mat, zavítá ve čtvrtek 7. března do 
Frenštátu. 

Ve světě literatury patří k nejčte-
nějším autorům české sci-fi a fantasy. 
Beseda se spisovatelem proběhne od 
17.00 hodin v malém sále Domu kul-
tury. Vstupenky je možné zakoupit  
v TIC Frenštát, městské knihovně 
nebo on-line na jejich stránkách.   -red-   
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Přijďte si procvičit paměť do Idealabu Autor české sci-fi 
zavítá do FrenštátuUž si nepamatujete tolik co dříve? Přijďte si zlepšit paměť a koncentraci 

na workshop s Janem Liškou, který vám poradí jak na čísla a piny, nákupní 
seznamy, cizí slovíčka nebo přednášky a projevy bez poznámek.

Workshop proběhne v úterý 12. března od 16.00 hodin v Idealabu knihovny 
a je vhodný pro děti, dospělé i seniory. Kvůli omezené kapacitě však prosíme  
o rezervaci místa na knihovna@mufrenstat.cz. Vstupné je zdarma.                   -red-          

V knihovně proběhne rostlinný swap
V týdnu od 18.-22. března proběhne v prostorách knihovny pravidelná 

rostlinná výměna květin neboli swap. Pokud máte doma květiny, sazeničky 
nebo osivo, pro které již nemáte využití, můžete je donést do knihovny. 
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Zlatý Felix, osobnost sociálních slu-
žeb i nejúspěšnější sportovce. Večer 
vystoupí na koncertu Pocta městu 
zpěvák Michal Horák s kapelou a den 
poté se můžeme těšit na festival plný 
barev pohybu Rainbow run. Krásu 
symbiózy hudby a pohybu v jedineč-
ných kulisách přírodního Amfiteátru 
na Horečkách si v červnu užijí všichni, 

kdo přijdou na akci Tanec pod hvěz-
dami, na které vystoupí žáci taneční-
ho oboru ZUŠ Frenštát p. R.  V úterý  
2. července v Amfiteátru na Horečkách 
vystoupí v samostatném koncertu Po-
káč a o pár dnů později bude patřit je-
viště Amfiteátru velkému open air kon-
certu skupiny Čechomor, která zahraje 
české, moravské, slezské a slovenské 
lidové písně v originálním pojetí. 

V červenci začne v autokempu pro-
mítat oblíbený letní Minibiják Špa-
lek. Na léto má připraveno celkem  
8 atraktivních projekcí. V autokem-
pu proběhnou také tři koncerty. 27. 
července zavoní Amfiteátrem na Ho-
rečkách vynikající guláše v rámci tra-
dičních Gulášových slavností. Další 
zajímavou akcí bude v Amfiteátru na 

Horečkách Kontakt Fest. Mezi jmény, 
která se objeví na pódiu, bude napří-
klad Pražský výběr, LENNY, Bert and 
Friends a mnoho dalších. 

Srpen bude patřit FrendlyFestu, 
Dnu se záchranáři i tradičním Fren-
štátským slavnostem. Akcemi nabitou 
letní sezonu ukončí další ročník Bes-
kydské sedmičky.

Romana Stejskalová

Frenštátské kulturní léto

V prostorách Domu kultury nyní 
probíhá celá řada akcí. Po plesech 
a koncertech Terezy Maškové, Da-
niela Hůlky, festivalu Kořeny, nebo 
Listování Lukáše Hejlíka, miniparty 
Karla Šípa, vystoupení kosmopolitní 
kapely N.O.H.A., DJ dua Malalata 
a dalších akcí pod střechou, přijdou 
na řadu akce pod širým nebem.  Tou 
první bude 30. dubna Pálení čaro-
dějnic ve frenštátském Autokempu. 

Vedle tematických soutěží a her se 
budou moci návštěvníci těšit na stra-
šidelnou stezku, hudební program  
i posezení u ohně a opékání špekáčků. 
Mimořádný umělecký zážitek nabíd-
ne taneční a hudební pořad „Z kraje 
do kraje“ Vojenského uměleckého 

souboru ONDRÁŠ. Tuto dynamic-
kou mozaiku tanečních a hudebních 
čísel představujících lidovou kulturu 
Čech, Moravy a Slovenska si mohou 
návštěvníci vychutnat 16. dubna ve 
frenštátském kině. 

V květnu na náměstí postavíme 
máj a 2. května si užijeme představení 
Komedie o komikovi, kterou do fren-
štátského kina přiveze Divadlo Ko-
mediograf. V hlavních rolích vystoupí 
Miroslav Táborský a Filip Teller. Sou-
sedský piknik není třeba návštěvní-
kům představovat. Pobýt s rodinou, 
přáteli, při dobrém jídle, pití a pokud 
to počasí dovolí, také v přírodě, to 
je třetí ročník sousedského pikniku, 
který připravují na 19. května 2024 
pracovníci Domu kultury a Okrašlo-
vacího spolku Kyčera. Zájemci, kteří 
se chtějí akce zúčastnit a nabídnout 
své domácí pochutiny, se mohou re-
gistrovat do 7. května 2024 na email 
pavlina.martinakova@mufrenstat.
cz. Na náměstí se můžeme těšit na 
koncert dechové hudby.  

Začátkem června oslavíme v za-
hradách Domova Hortenzie Den dětí  
a prvního června pokácíme naši fren-
štátskou májku. Den města a Den 
sociálních služeb tento rok připadne 
na 7. června 2024. Oceníme na něm 
nejoblíbenější učitele, vítěze ankety 

Kulturní léto ve Frenštátě pod Radhoštěm nabízí hvězdy, tradici, folklor, 
tanec, festivaly i minibiák

V těchto dnech pracovníci Domu kultury, odboru vnějších vztahů do-
laďují program Frenštátského kulturního léta. Příprava jarní a letní kul-
turní sezony 2024 je v plném proudu. 

Den města je spojený s vystoupením frenštátských škol

V září se můžeme těšit na vydařenou akci Zažít město jinak

Den města a Den sociálních služeb na frenštátském náměstíMinibiák Špalek a opékání špekáčků 

Frenštátské slavnosti 

Velmi oblíbené jsou koncerty ve frenštátském Autokempu
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 Kristýno, co říkáš na takový 
úspěch? 

Jelikož jsem jela do Olomouce 
poprvé a říkala jsem si, že to byly mé 
nejhorší překlady, tak jsem celkem 
překvapená z umístění. 

 Co tě přimělo se do soutěže 
přihlásit? 

Již v prvním ročníku mi paní Ti-
chavská nabídla možnost se zúčast-
nit nejen překladatelské soutěže Uni-
verzity Palackého, ale i soutěže Den  
s překladem na Ostravské univerzi-
tě. Od té doby jsem se soutěží účast-
nila každoročně. Myslím si, že je to 
motivace se němčinou dále zabývat,  
a za to bych chtěla poděkovat mé 
paní učitelce. 

 Účastnila si se překladatelské 
soutěže UP v Olomouci nebo na Os-
travské univerzitě. Byl tento ročník  
v něčem jiný? 

Školní kola mi připadala každý 
rok, co se týká obtížnosti, zhruba 
stejná. Fakultní kolo v Olomouci 
bylo samozřejmě obtížnější, ale je-
likož jsem se tohoto kola zúčastnila 
jen jednou, nemohu posoudit přede-
šlé ročníky. 

 Co konkrétně děláš pro zdoko-
nalení v německém jazyce, kolik času 
němčině mimo školu věnuješ? 

S oblibou sleduji různá vzdělávací 
videa nebo pohádky v německém ja-
zyce. Občas se učím i nová německá 
slovíčka. Řekla bych, že se němčinou 
zabývám průměrně hodinu denně, 
ale do toho samozřejmě nepočítám 
přípravu maturitních otázek. 

 Letos tě čeká maturita, kterou 
budeš skládat i z německého jazyka. 
Kam budou směřovat tvé další kroky? 

Po maturitě mám v plánu pokra-
čovat ve studiu na Ostravské univer-
zitě. Mou prioritou je dostat se na 
dvouobor – matematika a německá 
filologie se zaměřením na vzdělává-
ní. Kdo ví, možná se na toto gymná-
zium vrátím jako učitelka.   

Kateřina Macíčková, 4B

Mezi sedm nejlepších překladů německých textů v České republice byla 
zařazena i práce Kristýny Zemanové, žákyně 4B frenštátského Gymnázia 
a Střední průmyslové školy elektrotechniky a informatiky.  

Studentka Gymnázia a SPŠEI uspěla 
v překladatelské soutěži

Žáci ze ZŠ Záhuní četli dětem pohádky
V týdnu od 5. do 9. února chodili žáci Základní školy Záhuní číst svým 

malým kamarádům do Mateřských škol Školská a Dolní. 
Po obědě, kdy děti odpočívaly, jim školáci četli pohádky. Když se žáci vydali 

do školky poprvé, provázela je mírná nervozita. Děti ze školky i jejich paní uči-
telky byly zvědavé na příchozí čtenáře. Na obou stranách však brzy zavládlo 
nadšení. Školní děti poznávaly prostředí školky, některé se potkaly se svými 
učitelkami a tréma zmizela.                                                                               Alena Prokopová

Dne 17. ledna navštívil frenštátské Gymnázium a SPŠEI hejtman Mo-
ravskoslezského kraje Jan Krkoška, kterého doprovázel místostarosta 
města Zbyněk Vágner. Po prohlídce školy následovala společná beseda, 
které se účastnili žáci 4A, 6A a T4A. 

Frenštátské Gymnázium a SPŠEI navštívil hejtman Moravskoslezského kraje 
V úvodu hejtman MS kraje sezná-

mil žáky s činností jeho úřadu a o 
působení našeho kraje v mnoha ob-
lastech, a to ať už ekonomických, tak 
sfér životního prostředí, podnikání, 
cestovního ruchu a investic. 

Celá beseda vyvrcholila diskusí, bě-
hem které měli možnost žáci pokládat 
hostům dotazy týkající se našeho kra-
je. Sešlo se mnoho otázek týkajících 
se např. zimní údržby okolních cest 
do sousedních obcí. Účastníci byli 
ujištěni, že se na jejich správě budou 
snažit místní samosprávy zapracovat, 
stejně tak jako třeba na podpoře pří-
městské dopravy. V souvislosti s otáz-
kami věnovanými právě dopravě se 
nakouslo téma dlouho zvažovaného 

silničního obchvatu města Fren-
štát či téma rekonstrukcí již stáva-
jících cest vedoucích do Frýdlantu 
nad Ostravicí nebo Veřovic. Žáci se 
také ptali na podporu sportovního 
a kulturního zázemí a vyžití a obec-
ně cestovního ruchu celého kraje.  
V souvislosti s tímto byla zároveň ob-
jasněna oblast financování různých 
aktivit jednak kulturního a sportovní-
ho rázu, ale též průmyslu či obchodu. 

Závěrem besedy se ještě krátce de-
batovalo také o budoucnosti našeho 
kraje.  Ani tato část přednášky se ne-
obešla bez dotazů, během které byla 
osvětlena situace  s bydlením, jeho 
podporou a dostupností.    

Adam Křenek, 6A
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Je již tradicí, že frenštátští lyžaři běžci ze ZŠ Tyršova 913 každý rok zdo-
konalují své dovednosti na soustředění ve Velkých Karlovicích. Nikdo však 
nečekal, že v termínu od 9. – 11. 2. bude tak teplé počasí, které velmi rychle 
zlikviduje téměř všechen sníh. Všichni jsme věřili, že na Pustevnách zbytky 
sněhu najdeme, takže jsme v pátek ráno vyrazili do hor. 

Děti si zdokonalily dovednosti 
jako je plužení, stoupání do kopce 
„stromečkem“, slalom, odšlapo-
vání, jízda soupaž a střídavý běh.  
V poledne následoval oběd, v pensi-
onu Školka ve Velkých Karlovicích. 
Po obědě  a nutném odpočinku jsme 
si vyšli na obhlídku Velkých Karlovic. 

V sobotu se všichni těšili do areálu 
biatlonistů, kde stále zůstával uměle 

vyrobený sníh a dalo se tam skvěle 
lyžovat. 

Odpoledne proběhly závody, 
na kterých děti uplatnily techniku 
bruslení, ale musely zvládnout také 
náročnou jízdu soupaž.  Všichni bo-
jovali s velkým nasazením a určenou 
trasu skvěle zvládli.

Milena Novotná, 
vedoucí běžeckého kroužku

Soustředění dětí běžeckého lyžování

Mobilní planetárium v MŠ Dolní
Děti z mateřské školy Dolní měly možnost zhlédnout přímo ve školce 

neobvyklý program s názvem Se zvířátky do vesmíru, který byl zaměřený 
na vzdělávání nejmenších.

Děti byly nadšené z možnosti pro-
zkoumávat tajemství vesmíru a vleže 
pozorovat projekci uvnitř kopule. V na-
dýchaném stanu se dětem zobrazovaly 
různé animace hvězd, planet a dalších 
vesmírných objektů. Prostřednictvím 
pohádkového příběhu se dozvěděly 
zajímavé informace o sluneční sousta-
vě, planetách a vzdálených galaxiích. 
Program byl zpestřen interaktivními 
rozhovory, děti hledaly různá souhvěz-
dí mezi zvířaty a vesmírnými objekty. 
Celkově byla návštěva planetária pro 
děti velkým zážitkem, který obohatil 
jejich poznatky o vesmíru a hvězdách 
zábavnou formou.        Andrea Vacková
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Příprava na maturitní ples začala 
již před Vánocemi a den „D“ nastal 
v pátek 9. 2. 2024. Již týden před ko-
náním plesu byly vyprodány všech-
ny vstupenky, a tak byl frenštátský 
Dům kultury zaplněn do posledního 
místečka.

Maturitní ples je každoročně pro-
jektem maturitních ročníků a ten 
letošní dostal název Karneval v Be-
nátkách. Maturanti si při slavnostním 
šerpování nenasadili masku, spíš ji 
odložili, protože na sebe při předsta-
vování prozradili něco o své osobnosti 
a také o svých plánech do budoucna. 
Vše doprovázel bohatý program, kte-
rý si připravili samotní žáci. Jednalo 
se hlavně o taneční kreace, ve kterých 

žáci dokázali vtipně ztvárnit i neblahý 
covidový rok s distanční výukou. Není 
lehké připravit vše ke spokojenosti 
hostů a vyhovět tak všem. Organi-
zátoři se o to ale rozhodně postarali.  
K dispozici byla teplá kuchyně, vý-
robky studené kuchyně, vynikající 
cukrářské výrobky, k osvěžení si hosté 
mohli vybrat z nabídky koktejlů, kva-
litních tuzemských vín či jiných alko-
holických a nealkoholických nápojů. 
Všem byli při obsluze k dispozici žáci 
třetích ročníků, kteří si tak vyzkoušeli 
živý praktický provoz. Ples zpříjem-
nila také bohatá tombola, za kterou 
děkujeme všem sponzorům. 

Bohuslava Krupicová,
zástupkyně ředitele školy

Společnost

Děti tvořily společně se seniory
Maškary, masky, tanec a dobré jídlo. Děti ze Třídy 1 z MŠ Školská čtvrť si spo-

lečně s babičkami a dědečky z Domova seniorů DUHA zpestřily jedno únoro-
vé dopoledne výrobou karnevalové výzdoby. Všichni se s nadšením zapojili do 
vybarvování a snažili se, aby jejich výtvory byly co nejpestřejší. Společné práce 
nyní zdobí prostory Domova seniorů DUHA a všem se moc líbí. 

Iveta Žlebčíková, MŠ Školská

Zápasníci z Tiché získali tituly Mistra ČR 
i ve volném stylu

Rok 2024 plní oddílu Zápas Tichá nejtajnější sny! Na Mistrovsví ČR ve 
volném stylu v Ostravě v kategorii U13 předvedli naši zápasníci úžasné 
výkony a odváží si domů cenná umístění! 

Damián Večeřa předvedl parádní 
bojovnost a sebejistotu u všech zápa-
sů, hrdě se může pyšnit titulem Mistr 
ČR ve váhové kategorii 47 kg. Lukáš 
Zrubek je další v pořadí, který si vy-
bojoval titul Mistra ČR ve váhové 
kategorii 35 kg. Luky, jak je již jeho 
dobrým zvykem, si zvolil divácky 
atraktivní, ale i lehce nebezpečnou 
cestu k vítězství, a to se soupeřem z 
Třince. Další boje již vyhrál v krát-
kém čase, s lehkostí a právem mu tak 
visí na krku zlatá medaile. 

Dorotka Andělová si svůj titul 
Mistryně ČR ve váhové kategorii 35 
kg odnesla bez boje, což se někdy na 
závodech stane. Před časem prodě-
lala zranění na turnaji v Jablunkově 
a dnešní ocenění je hlavně za její 
statečnost, znovu se postavit na ží-
něnku. Na druhém stupni vítězů se 
objevili vicemistři. Samuel Srněnský 
předvedl krásné zápasy, avšak jedna 

prohra mu zabránila v zisku titulu 
Mistra ČR. Děkujeme za předvede-
ní krásných zápasů a gratulujeme  
k titulu vicemistra ČR ve váhové ka-
tegorii 39 kg.

Stejně tak jsme hrdí na naši lvici 
Barunku Svobodovou, která do boje 
vložila veškerou svou sílu, ale nako-
nec podlehla soupeřce. Za svůj skvě-
lý výkon si odváží stříbrnou medaili  
a titul vicemistryně České republiky 
ve váhové kategorii 52 kg.

Chceme poděkovat všem našim 
fanouškům za jejich podporu, ať už 
přijeli osobně do Ostravy nebo fan-
dili na dálku. Vaše přítomnost a po-
vzbuzování znamená pro nás hodně. 
Velké poděkování také patří našim 
trenérům, jejich vedení a trénink při-
pravil naše zápasníky na to nejlepší 
a získané tituly svědčí o jejich skvělé 
práci. 

Anna Zrubková

Maturitní ples Hotelovky se vydařil   
Začátek února se na Hotelové škole ve Frenštátě nesl ve znamení příprav 

dlouho očekávané události, na kterou se těšili hlavně žáci školy a zvláště 
žáci maturitních ročníků. 

V týdnu od 12. do 16. února absolvovali děti prvního stupně ZŠ Záhuní lyžařský kurz ve SKI areálu Bílá. Padesát dětí z 1. až 5. ročníku každý den 
po obědě dovezl autobus do lyžařského střediska, kde byly  rozděleny  podle výkonnosti do několika týmů. 

Žáci prvního stupně ZŠ Záhuní se učili lyžovat ve SKI areálu Bílá v Beskydech

Každý tým měl svůj název, označení 
i svého instruktora. Byli tam Meloun-
ci, Jahůdky, Zebry... Pod vedením in-
struktorů děti absolvovaly výuku lyžo-
vání. Začátečníci využívali pohyblivé 
pásy a mírné sjezdovky. 

Ti zdatnější jezdili na prudších 
sjezdovkách a využili také novou šes-
timístnou lanovku. Nezbytná byla 
také přestávka na čaj a svačinku. 
Poslední den se uskutečnily závody  
v jednotlivých týmech. Počasí bylo 
teplejší, ale děti si to krásně užily.

Yvona Plasgurová
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Vrátí se zpátky staré dobré Horečky, místo procházek, sportu, kultury i posezení? Díl 5.
Šesté zastavení na Horečkách nemůže skončit jinde než na Vlčině, prav-

děpodobně nejznámějším místu našeho města, posuzujíc očima turistů, 
a každopádně jednomu z nejsledovanějších míst, pokud jde o místní. Objek-
ty Vlčiny a Staré Vlčiny, po desetiletí pýcha regionu, cíl nejvýznamnějších 
hostů společenského i politického života a místo rodinných oslav, aktuálně 
bez života, nenechávají zřejmě nikoho z Frenštátčanů lhostejným. Obdo-
bí ne zcela šťastného hospodaření města vystřídaly nenaplněné naděje po 
prodeji soukromému subjektu, poté následovalo několik kol sporů kolem 
možnosti prodeje loterijní společnosti a pak další roky, během nichž jsme 
kolem opuštěných objektů chodili raději se sklopenou hlavou. Nyní je tady 
další etapa, o níž jsem hovořila se statutárním zástupcem společnosti vlast-
nící objekty staré i nové Vlčiny, panem Gabrielem Figeľem.

 Pátrala jsem po vás velmi dlou-
hou dobu, pro místní jste zcela nezná-
mý. Jaká cesta vás dovedla sem, ke 
koupi objektů Vlčiny a Staré Vlčiny?

Až na pár prvních měsíců života 
na východním Slovensku jsem bydlel 
vždy zde v regionu. Dlouho v Ostravě 
a nyní už přes dvacet let žiji na Čelad-
né. Považuji se tedy za místního, po-
kud tím můžeme myslet „z Beskyd.“ 
Zdejší krajinu a zejména hory mám 
velmi rád, a přestože hodně cestuji 
po celém světě a mnohokrát jsem měl 
možnost změny, vždy se vrátím tady, k 
místním horám.

 Zažil jste Vlčinu v době jejího ote-
vření? A jste hoteliér?

     Na Vlčině jsem byl ubytovaný v 
době, kdy ji město Frenštát p. R. pro-
najímalo. Už tehdy jsem vnímal, že 
hotel a jeho umístění mají zvláštní 
kouzlo, ale v té době už restaurace ne-
fungovala a hotel jen skomíral. Navíc, 
já nejsem hoteliér ani nerozumím gas-
tronomii, není to můj obor. Jsem deve-
loper. Mé společnosti vlastnily a vlast-
ní celou řadu nemovitostí, pro které 
hledám co nejlepší využití. Nejvíce mě 
baví znovuoživování objektů starších. 
Pro místní je asi nejbližší Hotel Srdce 
Beskyd, který je nyní uprostřed roz-
sáhlé renovace.

 A co bylo podnětem ke koupi ob-
jektů Vlčiny a Staré Vlčiny?   

     Jak jsem řekl, zajímám se zejmé-
na o starší specifické nemovitosti, 
vlastnící potenciál, který mohu objevit 
nebo znovu oživit. Když se objevila na-
bídka, nebyla zrovna ideální doba pro 
hotely, hodně jsem přemýšlel. Nechci 
znít jako ezoterik, má práce je zalo-
žena na racionalitě, ale stalo se. Moje 
fyzioterapeutka mi naznačila, že i roz-
místění nemovitostí má svůj mystický 
význam a někdy i dopad. A já zjistil, 
že Hotel Srdce Beskyd, Hotel Šance 
a Hotel Vlčina na mapě tvoří přesný 
rovnostranný trojúhelník a tato sku-
tečnost mne zvláštně oslovila. Co ale 
pochopitelně hrálo největší roli, bylo 
místo, jméno a vše, co se pojí k názvu 
Vlčina. Můžete postavit sebekrásnější 
moderní nový hotel a nikdy nikdo už 
nedokáže, aby stál v tak nádherném 
místě, s tak překrásnými výhledy, aby 
k němu vedla naprosto ojedinělá a 
romantická příjezdová žulová cesta. 
Je to tady fantastické. V propagač-
ních materiálech mnoha hotelů dnes 
najdete tvrzení o ojedinělém genius 
loci. Tady si ho nemusíte vymýšlet 
či přibarvovat. Tady prostě je. Výji-
mečné místo s ojedinělým duchem. 
Takže přes turbulentnost doby, přes 

krizi kolem nemovitostí, stavebnictví, 
rozhodl jsem se před necelými dvěma 
roky pro koupi. Druhá Vlčina není.

 Musím se zeptat na to, co zajímá 
naprosto každého, na vaše plány.

     Chápu, že místní po těch letech 
stagnace trochu trnou, a hlavně jsou 
zvědaví na další osud Vlčiny. Ale  
v první řadě si kladu za úkol zastavení 
úpadku a chátrání objektů. V loňském 
roce jsme začali s čištěním a vyklíze-
ním objektů, následovalo zabezpečení 
po stránce stavební i bezpečnostní, 
započali jsme některé práce na revi-
talizaci a dalším aktuálním úkolem je 
renovace okolí. Vyvezli jsme nekoneč-
nou řadu kontejnerů plných odpadu, 
suti a nečistot, Zatímco Vlčina pře-
kvapila velmi dobrým stavem po sta-
vební stránce, tak Stará Vlčina byla ve 
stavu dezolátním. Předchozí majitel 
se pokoušel o opravu krovu, ale tím, 
že práce nebyly dokončeny, tak jakoby 
ani nebyly. Vše jsme museli strhnout, 
zajistit, obnovit a střechu děláme no-
vou. Snažím se, aby byly zachovány 

původní prvky, takže například někte-
ré dřevěné díly zadávám zpracovat ve 
tvaru a povrchové úpravě dle původ-
ních plánů. Doufám, přes procesní 
i stavební překážky, že Stará Vlčina 
bude v nejbližších měsících zabez-
pečena. Ale věnovat jsme se museli i 
hlavní stavbě hotelu, vyčistit ji, pořídili 
jsme nové kotle. Navíc zde docházelo 
k opakovanému vniknutí cizích sub-
jektů, nakonec jsem zde musel ubyto-
vat stálého správce a spolupracujeme 
s místní ochrankou pana Němce (na-
příklad společnost Urbex několikrát 
nelegálně vnikla do objektu a natáčela 
zde svá videa). Brzo se znovu pustí-
me s ještě větší razancí do exteriéru  
a okolí. Ořezali jsme stromy, vyklidili 
přilehlé pozemky, vyčistili jsme sou-
sedící lesík a objevili pěknou vedlejší 
stavbu, u které přemýšlím nad využi-
tím ještě letos. Mám v hlavě ideu, že by 
si již v letošním létě mohli návštěvníci 
Horeček zajít na malé občerstvení, ať 
už to bude ve formě mobilního stánku 
či venkovní zahrádky. A k tomu chci 

Vlčina v překrásném místě

Vlčina hostící nejvýznamnější hosty Návštěva prezidenta republiky E. Beneše                                Fotografie redakci FZ poskytl pan Gabriel Figeľ
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Vrátí se zpátky staré dobré Horečky, místo procházek, sportu, kultury i posezení? Díl 5.

zajistit, aby parkoviště, chodníky, 
stromy v nejbližším okolí byly v jiném 
stavu než dnes. Objevujeme krásné 
původní žulové okraje cestiček, které 
chci obnovit. Rychlejší a méně náklad-
né by bylo vše zlikvidovat a vybudovat 
nově, ale tak to nechci. Preferuji, aby 
zůstalo co nejvíce původních prvků. 
Také jsem již zakoupil stroje k vypís-
kování starého obkladového kamene, 
jednal jsem o tom s majiteli Challet Vl-
čina, kteří šli obdobnou cestou. A letos 
se také bude zcela renovovat velká te-
rasa za hotelem směrem k městu. Byla 
dostavena až v šedesátých letech a na-
rozdíl od vlastního hotelu, je ve špatné 
kvalitě. Zcela se rozpadá, prosakuje a 
bude zbudována vlastně nově. A do-
hromady s tím, že jsme vyčistili nále-
tový porost před hotelem, vrátí se zase 
nádherný výhled na Frenštát. Věřím, 
že již letos. 

 Máme být rádi, že jste to vy, kdo 
rozhoduje o dalším osudu Vlčiny?

 Každopádně jsem zcela apolitic-
ký, nezajímám se o politické hrátky. 

Neznal jsem ani jedno z předchozích 
vedení města a nevím, zda a proč ví-
tězila rozhodnutí, která přivedla hotel 
tam, kde je. A myslím, že cokoli udě-
lám, bude ke zlepšení stávajícího sta-
vu, hůř už snad nemůže být. Zatím ne-
znám ani vedení současné, ale věřím, 
že budoucí spolupráce je možná a sto-
jím o ni. První zkušenosti jsou takové, 
že město Frenštát i obec Trojanovice 
mi vyšly vstříc. A pokud jde o místní 
pesimismus, je zřejmě po těch letech 
pochopitelný, ale přesto mě mrzí, po-
kud se dovídám nepravdivá tvrzení 
ohledně „mých záměrů“. Chci sdělit 
toto, tato krásná stavba si nezaslouží, 
aby nebyla k dispozici veřejnosti a ur-
čitě nemám vize opačné. Chci zacho-
vat účel a způsob využití.

 Za minulý rok mám za sebou kus 
práce, byť zatím ne zde. Pokud někdo 
nevěří mým realizačním schopnos-
tem, v brzké budoucnosti se může 
zajet podívat na Srdce Beskyd. I tam 
jsem postupoval tak, že první období 
jsem zkoumal atmosféru, možnosti, 

speciálnost lokace. Dokonce jsem 
tam nějakou dobu bydlel, přemýšlel 
přímo na místě. Navíc přišla krizová 
doba, zejména pro stavebnictví, in-
vestoři museli udělat drastické změny 
původních finančních plánů. Přes-
to jsem pokračoval zadáním studie 
a projektů, a i když jsem narážel na 
nekonečnou řadu problémů (hotel je 
vzdálen 12 km od nejbližší obce a pro 
každou nově budovanou síť musím 
tuto vzdálenost překonat, nekopeme 
tedy například pro vodovod pár metrů 
či stovek ale prostě 12 km), tak letos 
chci dokončit střechu, fasádu a okna a 
do dvou let hotel otevřít. A nemohu si 
nyní dovolit tříštit síly. 

Takže Vlčina je teď v té první fázi za-
bezpečení, zastavení chátrání, ochra-
ně a zkoumání alternativ, na tu může 
navázat zpracování projektů a vlastní 
rekonstrukce. Stejně jako v Srdci Bes-
kyd chci ponechat původní krásné 
prvky a vlastní stavbu, ale chtěl bych 
dodat více vzdušnosti a pochopitelně 
modernosti i co do užitnosti. Už teď 
oslovuji architekty a jsem velmi pře-
kvapen. Na rozdíl od mých předcho-
zích staveb a akcí, když slyší Vlčina, 
všichni si pokládají za čest na takovém 
díle spolupracovat. To je moc dobrá 
zpráva.

 Jak trávíte volno, co vás baví?
Jsem založením horal a chodec. 

Nad svými nemovitostmi si přemýš-
lím nejlépe v přírodě, miluji kopce  
a ty místní už znám, myslím dokonale. 
Jsem sice většinou individualista, ale 
třeba hromadné akce B7 jsem se už 
také dvakrát zúčastnil. Poměrně často 
cestuji, ale ty naše hory jsou mi blízké. 
Teď jsem se vrátil po měsíci z Floridy, 
a i přes to nevlídné počasí jsem už byl 
na nejbližších vrcholech. A mám rád 
architekturu. Například o slavném 
autorovi Vlčiny, architektu Bohusla-
vu Fuksovi, jsem si přečetl mnoho 
zajímavého. On byl ceněný geniální 
urbanista a architekt, o kterém se učili 
na univerzitách v USA i Velké Británii, 
ale doma byl zdiskreditován. Frenštát 
obohatil o pár staveb. Myslím si, že je 
věčná škoda, že nedokončil urbanis-
tickou studii, podle které měl být bu-
dován nový Frenštát. Místní patrioti 
se asi budou zlobit, ale vaše město je 
architektonicky nedobré a bude se to 
jen stěží napravovat. Před novými rad-
ními stojí na dlouhá léta velké úkoly  
a něco už nepůjde spravit nikdy. Snad 
už to půjde jen k lepšímu a určitě chci 
svým dílem taky přispět.

Děkuji za rozhovor
Alena Uličníková

Vlčina v překrásném místě

Návštěva prezidenta republiky E. Beneše                                Fotografie redakci FZ poskytl pan Gabriel Figeľ Komplex obou budov v době prosperity Stará Vlčina na dobové pohlednici

Oprava střechy a okolí Staré Vlčiny

Oprava střechy
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Inzerce

Klientské centrum Nový Jičín - Masarykovo náměstí 40/24

Přidejte se k nám
do 2. dubna 2024

Sledujte nás:

pro zdraví 
vaší rodiny

34 000Kčaž

2024Bonusy

� Pro seniory a nízkopříjmové domácnosti
� Ušetříte až 12 000,- Kč ročně
� Dotaci 90 000,- Kč obdržíte na svůj účet před instalací
� Nový 120 l bojler z Dražic
� Naše sestava splňuje nové podmínky NZÚ Light
� Vše vyřídíme za Vás

Ano
vlastní
energii!

www.yoenergy.cz
+420 731 914 420  •  +420 775 987 263  •  obchod@yoenergy.cz

FOTOVOLTAICKÝ 
OHŘEV VODY
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Každý klub by měl mít své odchovance, kteří by trénovali další generace, 
říká předseda SK kulturistiky a fitness Martin Šrubař

Pro březnové číslo Frenštátského zpravodaje jsme v naší pravidelné rubrice o sportovních oddílech působících v našem městě připravili rozhovor  
s předsedu nově vzniklého sportovního spolku SK Team Sport One Frenštát pod Radhoštěm Martinem Šrubařem. Klub je zaměřen na kulturistiku a fit-
ness. Martin Šrubař nám odpověděl na otázky nejen o své sportovní kariéře a o fungování klubu, ale také nás pozval na Mistrovství ČR dorostu a juniorů, 
které proběhne v sobotu 29. března ve frenštátském Domě kultury.

 Mohl byste nám představit vaši 
sportovní kariéru?

Letos oslavím kouzelnou padesát-
ku. Moje sportovní kariéra je vcelku 
široká. Přes fotbal, lední hokej a bas-
ketbal, jsem se dostal po zranění k 
posilování a následně ke kulturistice. 
Se závodní kulturistikou jsem skon-
čil v roce 2009, ale v srdci mi zůstala 
napořád. I když nikdy neříkej nikdy, v 
hlavě mám stále ještě jeden start. Mo-
mentálně mě naplňuje práce s dětmi 
na trénincích Brazilského jiu-jitsu a 
občas si zajdu do posilovny se jen tak 
protáhnout.

 Mohl byste blíže předsta-
vit váš klub od jeho začátků až po 
současnost? 

Klub jsem převzal, jelikož ho chtě-
lo bývalé vedení na Opavsku zrušit. 

Udělali jsme nezbytné kroky k pře-
pisu, změny názvu klubu, a tak jsme 
vlastně vznikli. Dalším pohonem byl 
můj sen uspořádat ve Frenštátě pod 
Radhoštěm a v okrese Nový Jičín vel-
kou soutěž. V současné době fungu-
jeme, ale není o nás moc slyšet, klub 
je na úplném začátku. Trénujeme ve 
Frenštátě pod Radhoštěm na ulici Ná-
dražní 147, kde probíhají minimálně 
jedenkrát týdně kruhové tréninky. Zá-
jemci o tento sport se mohou přihlásit 
na tel. čísle 777 690 740.

 Jaké jsou hlavní cíle klubu? Co se 
Vám již ve funkci předsedy podařilo?

My si cíle nijak velké neklademe, 
budeme spokojeni za každého člena, 
který se k nám bude rád vracet. Klub 
není založen na nutnosti závodění. 
Soustředíme se především na kruho-
vé tréninky. Od podzimu plánujeme 
tyto tréninky s dětmi, s možností na-
vázání následného kontaktu právě s 
klubem Jungle BJJ, judem a silovými 
sporty. Největší odměnou pro každý 
klub, potažmo trenéry je mít vlastní 
odchovance, kteří by pak sami tréno-
vali další generace.           

 Kolik máte svěřenců?
Jak jsem již zmínil, jsme teprve na 

začátku fungování. Základna není 
moc velká, momentálně máme při-
bližně 20 členů.

 Zkuste vyjmenovat hlavní argu-
menty, proč by mělo dítě začít navště-
vovat právě váš sportovní klub?

Skvělá parta, možnost seberealiza-
ce, prevence šikany u dětí, odreago-
vání. Rozvíjíme celkovou sportovní 

všestrannost, což by měl být základ  
u každého dítěte.

 V sobotu 29. března pořádáte  
v našem městě Mistrovství ČR dorostu 
a juniorů. Co všechno obnáší připra-
vit mistrovství ČR a jak vlastně celá 
soutěž probíhá?

Jelikož to není první šampionát, 
který připravuji, tak snad si troufnu 
říci, že jde z mého pohledu o dobře 
zorganizovanou akci. Samozřejmě 
se vždy najde něco, co se dá zlepšit, 
ale Svaz kulturistiky a fitness mi věří 
a dává mi možnost tyto závody po-
řádat, a prezentovat nejen klub, ale 
i samotné město Frenštát pod Rad-
hoštěm. Závody probíhají od prezen-
tace závodníků, jejich vážení, měření 
výšky, jelikož máme různé kategorie 
(váhové, výškové). Po prezentaci již 
máme jasný program jednotlivých 
kategorií, závodníci se již připra-
vují na podium (nástřiky barvou,  
u děvčat k tomu přidejme líčení atd.). 

Klasicky probíhá uvítání závodníků, 
představení sboru rozhodčích, před-
stavitelů města, sponzorů. Následuje 
semifinálová a finálová část, nakonec 
vyhlášení výsledků.

 Na závěr nám prozraďte něja-
ký svůj sen týkající se vašeho klubu?

V těchto dnech bychom chtěli mít 
na soutěži mnoho závodníků a plný 
sál diváků. Bez závodníků není at-
mosféra, není pořádný závod na jaké-
koliv úrovni. Občany města bych rád 
pozval na tento šampionát, jelikož 
uvidíme to nejlepší z dorosteneckých 
a juniorských kategorií. Mimo soutěž 
bych občany města nabádal k spor-
tu obecně, nezáleží, na jaký sport se 
upnou. 

Hlavně ať je baví a naplňuje. Pod-
porujte v maximální možné míře děti, 
jelikož je to budoucnost pro další 
generace.

Děkuji za rozhovor 
Robin Gebauer

Martin Šrubař a vítězka Bikiny fitness juniorek Nikola Kubišová Martin Šrubař, uprostřed

Martin Šrubař absolvuje Beskydskou sed-
mičku

Závody v Jiu-Jitsu v polském Siewierzu
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Každý den po vyučování na ně čekal 
před kinem autobus. Cesta byla zpří-
jemněna sledováním oblíbených po-
hádek. Počasí bylo letos na hraně, ale 
na Bílé záhadným způsobem byl ještě 
sníh. Zkušení instruktoři děti rozdělili 
do 5 skupin dle jejich výkonnosti: Kra-
vičky, Kiwi, Melouni, Bubáci, Citrónci. 
Učili se základům lyžování, někteří se 
jen dále zdokonalovali, jezdili snad všu-
de. Ti nejmenší na pojízdných pásech, 
na pomě a kotvě v parku na jihu, ti zdat-
nější se vydali i na severní stranu na no-
vou vyhřívanou sedačku. Poslední den 
proběhly ukázkové hodiny pro rodiče 
a samozřejmě i závody pro naše lyžaře.  
Markéta Hrachovcová a Silvie Pivcová

Společnost

I vy se můžete stát pěstouny

Lyžování se sluníčkem

Pokud máte zájem dozvědět se více, nebo přímo uvažujete o podání 
žádosti o zařazení do evidence pěstounů, přijďte se informovat na Odbor 
sociálních věcí Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm.  Kateřina Ge-
ryková, tel.: 556 833 185 nebo 777 457 163, email: katerina.gerykova@
mufrenstat.cz nebo pestouni@mufrenstat.cz. Podrobnější informace na-
leznete také na internetových stránkách www.dejmedetemrodinu.cz.  

Jedním z klíčových prvků úspěšné-
ho pěstounství je komunikace. Otevře-
ná komunikace s dětmi a odborníky je 
základem pro vytváření zdravého pro-
středí pro růst a rozvoj dítěte. Pěstoun 
musí být ochoten naslouchat potře-
bám dítěte a být vnímavý k jeho emo-
cionálním reakcím. Pěstounství není 

pouze o poskytování pomoci dětem, ale 
také o spolupráci s biologickými rodiči, 
pokud je to možné. Vytváření prostoru 
pro obnovení vztahů mezi dítětem a 
jeho biologickými rodiči, sourozenci 
a širší rodinou je důležitým aspektem 
pěstounství, který může poskytnout 
stabilní základ do života dítěte.         -red-

Rodiče nahlédli do tříd Světa vzdělání
V polovině února se otevřely dveře tříd Světa vzdělání v ZŠ Tyršova 913. 

Jedná se o třídy s rozšířenou výukou angličtiny, logiky, osobnostního rozvo-
je a matematiky vyučované Hejného metodou. Tato akce byla primárně ur-
čena pro rodiče budoucích prvňáčků, kteří uvažují o tomto typu vzdělávání. 

V naší škole prozatím funguje prv-
ní a druhá třída. Výuky se zúčastnila 
spousta rodičů nejen budoucích, ale 
i současných žáků. Největším tahá-
kem pro rodiče byla hodina mate-
matiky a angličtiny, kde se děti učí 
metodou Wow English. V prvním i 
druhém ročníku ji děti mají třikrát 
týdně. Hodiny bývají půlené, s ma-
lým počtem dětí. To samé platí i pro 
matematiku. V první třídě děti pra-
covaly s prostředím Vláčky, Auto-
bus a Parkety. Ve druhé třídě to byly 

Schody, Krychlové stavby a Mince. 
Je to způsob výuky, ve kterém si děti 
na všechny zákonitosti matemati-
ky přicházejí samy a procvičují to  
z různých pohledů. V hodině Logiky 
v první třídě mohli rodiče vidět, jak se 
děti již orientují ve čtvercové síti, blu-
dištích a zvládají hru sudoku. Rodiče 
v průběhu celé akce mohli pokládat 
učitelům otázky, které se týkaly výu-
ky a také zápisu do první třídy.       

Tereza Mikesková a Pavla Novotná, 
třídní učitelky 1. B a 2. B

Jarní
Frenštátský

 SWAP
Příjem věcí:  23.března 9-12 hodin (max 20ks/osoba)

Vstupné 
50,-KčTJ Orel Frenštát p.R.

www.frenstat-orel.webnode.cz

Příjmeme: čisté (nové) oblečení v bezvadném stavu 
                   potřeby do domáctnosti
                   nepoškozené hračky, knihy

23.března 2024 9-15h 
Sál Orlovny 

Po ukončení akce budou zbylé věci 
darovány na účely místní charity

O naší škole, ZŠ Záhuní Frenštát pod Radhoštěm, vyšel článek  
v maltských novinách The Sunday Times of Malt. Napsal jej novinář 
Sir Patrick J.O’ Brien, který v článku popisuje svou nedávnou návštěvu 
v České republice, na Základní škole Záhuní. 

O ZŠ Záhuní se psalo v maltských novinách

Titulek zněl, Česká škola hledá 
partnerství na Maltě. Spisovatel 
Patrick J. O’Brien byl v lednu 2024 
hostem Základní školy Záhuní, kte-
rá prostřednictvím svých učebních 
osnov překračuje hranice kultur  
a regionů a doufá, že díky partnerství 

s Maltou mohou její studenti rozví-
jet a budovat vzdělávací dovednosti  
a zároveň navazovat nová přátelství  
a zdokonalovat se v jazykových 
dovednostech         

Kateřina Mráčková, 
Jarmila Šigutová

Vaše značka� Pořadové číslo
Cena

«« Vzor štítku 
(označení prodávajícího zboží)

Bazárek dětských věcí 18. - 22. 3. 2024
Přijímáme dětské oblečení, boty, 

hračky, sportovní potřeby. Pouze čis-
té a funkční věci, max. 50 ks, ozna-
čené vlastní značkou s číslem věci, 

cenou a seznamem přinesených věcí. 
Z prodaných věcí si účtujeme 15%.
Bazárek se uskuteční v sále Orlovny.

Pondělí 15.00 – 18.00 příjem věcí

Úterý 9.00 – 12.00 15.00 – 18.00 prodej věcí

Středa 15.00 – 17.00 prodej věcí

Pátek 15.00 – 17.00 výdej věcí a vyúčtování

www.frenstat-orel.webnode.cz

 
 
18. – 22. 3. 2024 
Bazárek dětských věcí 
dětské oblečení, boty, hračky, sportovní potřeby. 
Pouze čisté a funkční věci, max.50ks, označené vlastní značkou  
s číslem věci, cenou a seznamem přinesených věcí.  
Z prodaných věcí si účtujeme 15%.  
Bazárek se uskuteční v sále Orlovny. 
 
Pondělí                             15.00 – 18.00 příjem věcí 
Úterý         9.00 – 12.00   15.00 – 18.00 prodej věcí 
Středa                               15.00 – 17.00 prodej věcí 
Pátek            15.00 – 17.00 výdej věcí a vyúčtování 

 
Vzor štítku (označení prodávajícího zboží ) 

www.frenstat-orel.webnode.cz 

Vaše značka                      Pořadové číslo 

                        Cena 

V polovině února jezdily děti ze ZŠ Tyršova 913 a MŠ Markova na odpo-
lední lyžařský kurz na Bílou.
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Projekt ERASMUS +. 
Italští studenti navštívili frenštátské Gymnázium a SPŠEI

Sedmáci ze Záhuní na sjezdovkách Skiareálu Kyčerka

V týdnu od neděle 4. února do soboty 10. února hostilo frenštátské Gymnázium a SPŠEI italské studenty  
z Licea Classico Dante Alighieri ve městě Anagni, kteří k nám přijeli v rámci projektu Erasmus+. 

Lyžařského výcviku se žáci sedmých ročníků zúčastnili ve dvou kurzech. První kolo absolvovali žáci, kteří se 
chtěli zdokonalit ve sjezdovém lyžování a ti, kteří se chtěli naučit na snowboardu. 

V neděli večer, po jejich příjezdu, si 
italské studenty vyzvedly hostitelské 
rodiny a odvezly k sobě domů. Tak 
začal týden plný hudby a zpěvu. Čeští 
žáci jsou členy sboru Garrendo, jejich 
italští kamarádi zase hrají ve školní 
kapele. Kromě hlavního cíle Erasmu, 
seznámit italské studenty s českou 

kulturou a prolomit jazykové bariéry, 
bylo také nacvičit a nahrát společné 
písně, jelikož hudba je to, co tyto stu-
denty spojuje.

Dopoledne se žáci čtyři vyučovací 
hodiny vzdělávali, poté měli společ-
nou hudební zkoušku. Nacvičovaly 
se písně Let It Be od Beatles, na návrh 

Vše se odehrálo za dobrých sněho-
vých podmínek od pondělí 22. ledna 
do pátku 26. ledna 2024 na sjezdov-
kách Skiareálu Kyčerka. Ubytová-
ní bylo tentokrát zajištěno v Hotelu 

Koník v Karolince, takže na transport 
do areálu byl využíván skibus. Vše 
probíhalo hladce. Někteří žáci zlepšili 
svou techniku, jiní si svou pílí osvojili 
základy snowboardingu. Středeční 

3. 3. LEGO Odpoledne  
14.00-17.00 (neděle)
Rodinné odpoledne plné lego zábavy. 
Jedna rodina, jeden stůl, jedna lego sta-
vebnice a hromada zábavy. Za rodinu 
stačí přihlásit pouze jednoho člena.
Kontakt: Roman Frnka,  
tel. 736 480 458, frnka@astrafren.cz

5. 3. Recitační soutěže Kalusův chod-
níček a Wolkrův Prostějov (úterý)
Kalusův chodníček je postupo-
vé okrskové kolo soutěže pro žáky  
2. - 9. tříd. Wolkrův Prostějov je postu-
pové okresní kolo pro všechny s ukonče-
nou 9. třídou ZŠ, horní věková hranice 
není stanovena. Kontakt: Jan Hilšer, 
tel. 736 480 464, hilser@astrafren.cz

16. 3. Balastra (sobota)
Bál ASTRA je společenský večer pro 
příznivce Astry. Letos se uskuteční již 
5. ročník zábavného večera pro dospělé. 
Čeká na vás hudba, společenské hry, ob-
čerstvení, taneční vystoupení. Společen-
ský oděv je podmínkou. Akce je určena 
starším 18 let. Kontakt: 
Kateřina Smolanová, tel. 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz

16. 3. Frenštátský Sedmihlásek 
(sobota)
Okresní kolo soutěže dětských zpěváčků 
valašských písní. Soutěž je určena dětem 
od 7 do 15 let. Kontakt: 
Jana Šamánková, tel. 732 513 144, jana.
samankova@centrum.cz

22. 3. Velikonoční dílna (pátek)Veliko-
noční tvoření pro děti a rodiče. Zdobení 
vajíček, věnce z proutí, zajíci ze dřeva, 
sázení obilí a další velikonoční dekorace 
a ozdoby. Kontakt: Silvie Šrubařová, tel. 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz

22. – 24. 3. Víkendovka s Klubáky 
(pátek–neděle)
Březnová výjezdová víkendovka pro děti 
ve věku 6–11 let. Hry, aktivity, dobro-
družství a 3 dny mimo civilizaci v partě 
kamarádů. Kontakt: Jan Hilšer, 
tel. 736 480 464, hilser@astrafren.cz

23. 3. Macramé workshop (sobota)
Tvoření pro dospěláky. Krásný workshop 
technikou uzlíkování, chcete-li macramé. 
Na programu bude mandala s nebo bez 
zrcadla a nástěnný závěs. Na tuto akci je 
nutné se předem přihlásit na webu Astry. 
Kontakt: Silvie Šrubařová, tel. 736 480 
459, srubarova@astrafren.cz

28. 3. Velikonoce v Astře (čtvrtek)
Jednodenní příměstský pobyt s veliko-
noční tématikou určený dětem od 6 let. 
Kontakt: Ilona Golichová, tel. 736 480 
462, golichova@astrafren.cz

28. - 31. 3. Velikonoční poklad  
(čtvrtek-neděle)
Hledačka, stopovačka, šifrovačka a na 
konci poklad. Venkovní rodinná hra plná 
zábavy. Na splnění máte čtyři dny a je jen 
na vás, kdy se na cestu vydáte. Na tuto 
akci je nutné se předem přihlásit na webu 
Astry. Kontakt: Silvie Šrubařová, tel. 736 
480 459, srubarova@astrafren.cz

Italů a Bring Me Little Water Sylvie, 
upravená pro čtyři hlasy, jako výběr 
sboru Garrendo. Italští žáci se stali 
„stíny“ svých českých protějšků, cho-
dili do hodin, do školní jídelny, kde 
ochutnali třeba i nudle s mákem, a od-
poledne do různých kroužků. Všichni 
společně podnikli i výlet do Brna na 
Špilberk a do Ostravy do Velkého svě-
ta techniky. Večer se Italové vraceli do 
hostitelských rodin a měli možnost blí-
že poznat, jak v Česku žijeme. 

Týden byl jistě náročný, a to jak 
pro žáky, tak pro učitele a v nepo-
slední řadě pro rodiče, kteří se starali  
o dítě navíc. Vznikla ale nová přátelství  
a spousta krásných vzpomínek, kte-
ré se určitě ještě prohloubí, protože  
v květnu vyrážejí naši žáci na týden do 
Itálie.                         

Barbora Káňová, 7A

 

odpočinkové odpoledne měli žáci 
možnost strávit v aquaparku Vodní 
svět. Tam se dostatečně vydováděli 
na vodních atrakcích a také zregene-
rovali unavené svaly. Vše vyvrcholilo 
ve čtvrtek odpoledne závěrečným 
závodem ve slalomu. Nejlepší lyža-
ři a snowboarďáci obdrželi diplom  
a sladké odměny. Radost z absolvová-
ní závodů a úspěšného průběhu kurzu 
vyvrcholila večerní diskotékou. Druhý 
lyžařský kurz se uskutečnil v únoru po 
uzávěrce zpravodaje. 

O tom zase příště.
Jolana Krygelová  

Celým odpolednem prováze-
lo děti i jejich rodiče vystoupe-
ní Klaunů na volné noze, kteří 
okouzlili publikum svým zábav-
ným programem. Jejich schop-
nost vtáhnout děti i dospělé do 
programu udělala z představení 
báječný zážitek. Bistro u Jedno-
rožce se postaralo o duhově la-
děné občerstvení, které nejen vý-
borně chutnalo, ale také vizuálně 
ladilo s tématem akce. Fotokou-
tek byl oblíbeným místem, kde si 
účastníci mohli zachytit vzpomínky na 
toto odpoledne. Bublinková a kouřová 
show doplněná barevnými balónky 
přivedla do prostoru magii a tajemství. 

V závěru akce měly děti možnost 
nechat se zavřít do obrovské bubliny 

nebo si domů odnesly balónkové zví-
řátko. Tanec, hudba, soutěže a na zá-
věr slosování všech vstupenek o perní-
kovou chaloupku a další ceny zajistily, 
že do dění tříhodinového programu se 
zapojili všichni.                                  

Kateřina Smolanová                                         

Děti z MŠ Markova se vydaly za 
dobrodružstvím vosy Marcelky, 
která sice neměla křidélka, ale 
šikovných nápadů měla na roz-
dávání. Za Marcelkou putovaly až 
do Divadla loutek v Ostravě. Jak si 
asi poradí ve světě vosa, které ne-
narostla křidélka? Postaví si vlastní 
letadlo z PET láhve. Když i to se roz-
bije, nevěší hlavu a naučí se prostě 
lézt po stromech. Děti byly nadšené. 
Během představení se smály, pištěly 
strachy, reagovaly na herce. Není 
pochyb o tom, že pohádka se nám 
všem líbila, zejména využití netra-
dičních a zajímavých technických 
efektů. Ostravské Divadlo loutek 
opět rádi navštívíme.

Anastázie Hejková, učitelka MŠ

Karnevalová neděle s AstrouDěti navštívily 
loutkové divadlo

V neděli 11. února se frenštátský Dům kultury stal epicentrem radosti, 
smíchu a zábavy, díky karnevalu, který organizovala ASTRA, CVČ. 
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Sport-školy

Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p.R.

Pondělí 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý

LICHÝ TÝDEN

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00
6.30 – 8.00 9.30 – 13.00

SUDÝ TÝDEN
6.30 – 13.00

Středa 6.30 – 7.30 x
13.30 – 14.30 

důchodci
14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina 
velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 9.00– 10.00
RBP 10.00 – 17.00

Neděle 9.00 – 16.00

Březen, Tel.:  556 836 240, 702 167 488, www.aquafrenstat.cz

Každý první čtvrtek v měsící bazén  UZAVŘEN - SANITÁRNÍ DEN 7. 3. 2024
V pátek 29. 3. 2024 je bazén pro veřejnost v provozu od 9.00 do 16.00 hodin
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny
Změna provozní doby vyhrazena. webové stránky: www.aquafrenstat.cz

Ve 2. kategorii VS4B (ročník 2011) 
zvítězila Eliška Macečková, čtvrtou 
příčku obsadila Tereza Ermisová a na 
šestém místě skončila Rozálie Pavlína 
Schindlerová.
Ve 3. kategorii VS4B (ročník 2012) 

získala zlato Lily Hilšerová, čtvrté mís-
to patřilo Dorotě Mikové a na sedmém 
místě se umístila Elen Maloušková.

V kategorii VS6C (ročník 2004–
2009) byla první Madelaine Bell.
V kategorii VS5C (2010–2011) ob-

sadila 3. místo Natálie Láníčková.
V kategorii VS4C (2012–2013) zís-

kala stříbro Terezie Špačková a v páté 
lize (ročník 2014–2016) byla sedmá 
Veronika Dobiášová, devátá Viktorie 
Dobiášová a desátá Michaela Morav-
cová. Nováčkem oddílu je Nikolka 
Rozbrojová, která ve stejné kategorii 
obsadila krásné 20 místo. 

V poslední kategorii byly zastoupeny 
nejmenší gymnastky, které v 9. kate-
gorii (2017) obsadily 5. místo Johana 
Matúšková a 6. místo Natálie Kovalo-
vá. V 10. kategorii (ročník 2016–2017) 
obsadila 5. místo Rozálie Žídková,  
6. místo Ester Kašoková 7. místo Julie 
Cvičková, 8.  místo Vanesa Zátopková.

Všem děvčatům gratulujeme. 	
	 Martina Pazderková

V sobotu 3. února 2024 se 
sportovní hala v Ostravě sta-
la dějištěm vrcholné události  
v českém řecko-římském zápa-
se, Mistrovství České republiky. 
Tato soutěž přilákala zápasníky 
z celé republiky, kteří se utkali 
ve věkových kategoriích U13  
a U17. Oddíl Zápas Tichá re-
prezentovali 3 závodníci pod 
vedením trenérů Petra Bordov-
ského a Ladislava Svobody. 

V kategorii U13 se tým Zá-
pas Tichá mohl pyšnit neuvěři-
telným úspěchem! 

Damián Večeřa ve váhové kategorii 47 kg dosáhl zlatého umístění, čímž 
si připsal titul Mistra České republiky. Stejný úspěch zaznamenal Samu-
el Srněnský ve váhové kategorii 39 kg, který se probojoval na první místo  
a stal se tak Mistrem České republiky. 

Lukáš Zrubek v kategorii 35 kg obsadil stříbrnou pozici a zopakoval si tak ti-
tul Vicemistra České republiky z loňského roku. Gratulujeme všem zápasníkům 
a trenérům ke skvělému reprezentování klubu Zápas Tichá na Mistrovství České 
republiky v řecko–římském zápase.                                                                      Anna Zrubková

Frenštátské gymnastky uspěly 
v Novoročním poháru

Mistrovství ČR v řecko–římském zápase

Dne 20. ledna se ve Frenštátě pod Radhoštěm uskutečnil Novoroč-
ní pohár ve sportovní gymnastice. Závodu se zúčastnilo 110 závodnic. 
Naše gymnastky byly ve výborné závodní kondici a obstály na výbornou. 

V Ostravě se konalo Mistrovství ČR v řecko–římském zápase. Zlato  
a stříbro patřilo borcům z oddílu Zápas Tichá

Kids Muaythai Challenge v Třinci

Wai kru se za DaliGym Frenštát v 
kategorii Junior girls do 8 let zúčastnila 
Amélie Klimková, která tuto disciplínu 
ovládla a zvítězila. Gabriela Balcarová 
obsadila duhou příčku a získala stříbr-
nou medaili. V kategorii Junior boys 
do 8 let v disciplíně wikru nastoupili 
Damián Lžičař a Teodor Maňák. Da-
mián Lžičař vyhrál a Teodor Maňák 
získal druhé místo. V kategorii stíno-
vý box Junior boys do 8 let se účastnili 
Teodor Kubica, Damián Lžičař a Teo-
dor Maňák. Do finále se dostal Teodor 
Kubica s Damiánem Lžičařem. Teodor 
Kubica zvítězil a druhé místo vybojoval 
Damián Lžičař. V kategorii Junior girls 
do 8 let se předvedla Amélie Klimková, 
která v disciplíně stínový box získala 
druhé místo a v disciplíně Max fit byla 
první. Kristian Kopl se účastnil v dis-
ciplínách stínový box a max fit a bo-
hužel bez medaile. Jeho kategorie byla 
nejvíce obsazena tudíž byla i největší 

konkurence. Každopádně jeho výkony 
byly opět krůček od medaile. Ve stejné 
kategorii startovali Fabián Opěla a také 
bratři Petr a Pavel Pyrozhukovi. Na 
medaili tentokrát dosáhl pouze Pavel 
Pyrozhuk, který vybojoval druhé místo 
v disciplíně Waikru. V kategorii Junior 
boys 12 - 13 let v disciplíně stínový box 
obsadil Maxmilián Mráz třetí místo.   
V kategorii Junior boys 14 -15 let v dis-
ciplíně max fit vybojoval Nathan Wer-
ner první místo.

Třetí a poslední oblastní kolo čeká 
mladé sportovce opět v Třinci 24. břez-
na 2024. Je to poslední oblastní kolo, 
z kterého můžeme přivézt body, aby-
chom mohli postoupit na Kids Muay-
thai Challange Čech a Moravy. Děkuje-
me všem rodičům a nadšencům tohoto 
sportu za spolupráci a Radimovi Ku-
bicovi za výtečnou pomoc v trenérské 
činnosti.                           

Dalibor Lžičař

V neděli 21. 1. 2024 se mladí bojovníci z frenštátského DaliGymu 
účastnili oblastního kola Kids Muaythai challenge XIX. Druhé kolo 
se konalo ve Sportovním centru mládeže v klubu como 3 Třinec v hale 
Stars. Děti byly rozděleny do věkových kategorií a každá kategorie již 
tradičně měla před sebou tři soutěžní disciplíny.

Tereza Špačková
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Březen 2024 Inzerce

BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

Při poptávce zadejte kód AKCE2024
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie 
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:58
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Inzerce

Prémiová sleva 30 % 
na 2 roky
Nenechte si ujít nejlepší sportovní soutěže:

Objednávejte pouze u autorizovaného partnera Telly ve Vašem regionu:
Hugo Kubizňák, tel.: +420 603 430 461

e-mail: telcomp@post.cz

SLEVA 30 %
na Střední balíček.

+ navíc ZDARMA 
až 2 SET-TOP BOXY

 Získáte 75+ TV kanálů (přes 40 v HD)
- Střední balíček 270 Kč/měs. 

(původní cena 450 Kč)

ZDARMA SATELITNÍ BOXY (max. 2)
(původní cena 90 Kč za SET-TOP BOX)

Ušetřete 
měsíčně
až 315 Kč

SLEVA 30 %
na Velký balíček.

+ navíc ZDARMA 
až 2 SET-TOP BOXY

 Získáte 90+ TV kanálů (přes 45 v HD)

- Velký balíček 390 Kč/měs. 
(původní cena 650 Kč)

ZDARMA SATELITNÍ BOXY (max. 2)
(původní cena 90 Kč za SET-TOP BOX)

Ušetřete 
měsíčně
až 375 Kč  až 440 Kč

  až 360 Kč

SLEVA 40%

,  k tomu ZDARMA  2 SATELITNÍ BOXY

SLEVA 40%

40%

31. BŘEZNAPŘIPOJTE SE DO

Maderoterapie – účinná masáž pro tělo
a obličej, která pozitivně ovlivňuje krevní
oběh, funkci mazových žláz a lymfatic-
kých drah. Uvolňuje svaly a pomáhá 
k regeneraci, úlevě od stresu 
i kvalitnějšímu spánku.

Vyzkoušejte nové procedury pro svou
krásu a aktivaci lymfatického systému. 

+420 732 608 989
recepce@studioaura.cz
Horní 210, Frenštát p.R.

MADEROTERAPIE
A LIFTING OBLIČEJE

bolí v zádech
zlobí rameno
trápí tenisový loket
neposlouchají kolena
sužují patní ostruhy
trápí nadměrná váha
nebo máte další potíže

Rehabilitační 
a relaxační procedury
ve Studiu AURA

Pomůžeme, když vás...

Masáže

Estetické procedury

Fyzioterapie
Obnovíte a posílíte 
svůj pohybový aparát

Pocítíte úlevu léčivé, 
rehabilitační či
relaxační masáže

Vyzkoušíte moderní 
způsoby tvarování
postavy 

www.studioaura.cz

NOVINKA
ve Frenštátě

Lifting obličeje provádíme jemnou
relaxační masáží, která vede k výraznému
omlazení a regeneraci pokožky 
a odstranění povadlých rysů obličeje.
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Březen 2024 Vzpomínky

Frenštát očima pamětníků
Frenštátské hospody a putyky, které už dávno odvál čas

Starý Frenštát byl městem s největším počtem hospod, náleven, restaurací a kaváren na počet obyvatel. Uznali to i v národním podniku Restaurace  
a jídelny a sídlo firmy neumístili v Novém Jičíně, ale právě ve Frenštátě. V tomto čísle vám nabízíme pokračování procházky s Miroslavem Vašutem a Ji-
řím Vackem po známých hospodách.

Siberie, hospoda s kulečníkem 
a pivem jak křen. Vedle výčepu sál, 
bože co já se tam natančil,“ vzpomí-
nal Miroslav Vašut. „Když přejdeme 
most nad Lubinou, za chvíli jsme  
u kasáren a naproti, vedle hřbitova, 
byla začátkem padesátých let posta-
vena ubytovna pro řemeslníky, kteří 
stavěli vedlejší průmyslovku. Škola 
byla postavena, ubytovna zbourána 
a na jejím místě vznikla restaurace 
Na Sídlišti. Nikdo jí ale neřekl jinak, 
než U Nebožtíka, později U Mrtvoly 
(dnes U Bobra). To je asi osud všech 
hospod stojících vedle hřbitova. Hos-
poda byla otevřena v červenci 1961, 
pamatuji si to přesně, protože jsme 1. 
srpna 1961 narukovali na vojnu. Tak 
dva roky pokoj a poté jsme byli v Mrt-
vole dennodenními hosty. Nás kama-
rádů bylo hodně, tak nám pan vedou-
cí Štoček vyčlenil dvoujstůl, říkalo se 
mu „U Bláznů“. Poznali jste ho na 
první pohled, stál blízko výčepu, a pro 
cizince nebylo radno si k němu jen tak 
sednout. Poslední dobou řídnou řady 
těch, kteří by své výsostné území brá-
nili. Štamgasti se stahují domů k led-
nicím a pivovary zatím nevymyslely, 
jak je nalákat zpátky. 

Vedle vstupu do kuchyně posedá-
val v neděli dopoledne ředitel prů-
myslovky a na jedno ke stolu a dvě do 
konvičky přišel také ředitel Tatry Ing. 
Kopec. Vedle v jídelně byla televize. 
Co my se tam nahráli fotbalu a hokeje 
pěkně vsedě a u piva. Zlatá hospoda. 

A jsme na křižovatce U Huňků. 
Před křižovatkou jeden, dva páry 
koňských povozů. Koně se futrovali 
senem a ovšem, jejich kočí u slečny 
Betky zase pivem a kořalkou, které 
se říkalo řetězůvka. Jako malý jsem 
tento název slyšel od svých dědů  
a porozuměl jsem mu později, když 
jako zaměstnanec vodáren při odpisu 
vodoměru ve sklepě U Huňky v sla-
bém světle žárovky uviděl (věřte nebo 

ne) kotel, podobný tomu, ve kterém 
jsme vařili guláš a v tom kotli byl ře-
těz. No fakt. Záhada řetězůvky byla 
odtajněna. 

Každá hospoda má své nej. Ta ná-
dražní restaurace taky. Podle mě tam 
byl nejdéle vedoucím všech restau-
rací ve městě pan Ligotski. Dvacet, 
třicet let, možná i déle. Ale hospoda 
to byla dobrá. Chodili tam na oběd  
i z ředitelství RAJe. Takže pojďme dál. 
A vlastně to není tak daleko. 

Hospoda Na Střelnici. Za mých 
časů tam byl vedoucí pan Motyka,  
s jeho synem Pavlem jsem chodil do 
školy. Restaurace s velkou zahradou, 
kde se scházeli hlavně místní Sokolo-
vé. Kromě sálu byla v jedné její části 
také kuželna.

A teď až na druhý konec města do 
restaurace Šibenky. Tam jsem byl  
v šedesátém roce odveden na vojnu.  
A nakonec ještě jedna vzpomínka, 
kdy na české hospody dopadl temný 
stín prohibice. Prodej tvrdého alko-
holu a vína byl za komunismu za-
kázán při každých volbách. Pivo se 
nesmělo čepovat na prvního máje, 
dokud průvod nedorazil na fren-
štátské náměstí. A v padesátých 
letech byla v hospodách vyvěšena 
cedule se jmenným seznamem 
osob, kterým nesměl vrchní nalít 
kořalku. I takoví jsme byli,“ uzavřel 
své vzpomínky Miroslav Vašut.

„Současný stav hotelu Vlčina vhá-
ní slzy do očí. Vlčina byla klenotem 
města, hostila prezidenty i významné 
zahraniční hosty, ovšem její budouc-
nost je z dnešního pohledu více než 
nejistá. Ale mám vzpomínky z jejího 
slavného období,“ vzpomínal Jiří 
Vacek. 

„V té první je hlavním hrdinou 
hudební trio, houslista Ota Kunčer, 
klavírista Rudolf (Rolf) Zvolánek  
a bubeník, pokud mě paměť nekla-
me, Pavel Ševčík. Ti hrávali jednou 
týdně v Havoši, jako v té době jediný 
místní kavárenský soubor. Na Vlčině 
byla stálá profesionální hudba, která 
hrála ve vinárně kromě pondělí každý 
den. V neděli bylo hudební odpoled-
ne v sále restaurace. Vše zajišťovali 
hudebníci z povolání, ale jednou se 
nějak stalo, že Vlčina by byla asi na 
měsíc bez hudby, a proto se vedoucí 
Šeliga obrátil na místní trio. Umě-
leckým vedoucím byl sice Ota Kun-
čer, ale tím, kdo angažmá sjednával, 
dnes by se řeklo manažerem, byl Rolf 
Zvolánek. Vyjednal hodiny produkce, 
honorář a ústně mu bylo přislíbeno, 
že to, co trio projí a propije, nebude 
účtováno v cenách první cenové sku-
piny, kde byla vinárna zařazena, ale v 
cenách cenové skupiny čtvrté. Zde je 
asi třeba podat vysvětlení mladším 
čtenářům.  

Restaurace za totality byly podle 
vybavení a kvality rozděleny do čtyř 
cenových skupin a tak tam byla jídla 
a nápoje hostům účtovány. Výrazně 
nejdražší byla skupina první, s po-
měrně velkým odstupem následovala 
levnější skupina druhá, mezi ní a třetí 
byl jen menší rozdíl. Velký rozdíl byl  
v nejlevnější skupině čtvrté. Přitom 
na Vlčině byly zastoupeny všechny 
čtyři skupiny. Jedničkou byla vinár-
na, dvojka restaurace, trojka Stará 
Vlčina a čtyřka hospoda U Janíka, 
která pod Vlčinu také patřila. Hu-
dební trio hrálo, jedlo, pilo, hodovalo  
a na konci angažmá jim vedoucí Šeli-
ga oznámil, že projedli a propili více, 

než činil smluvený honorář, že ale je 
velkorysý a že nic doplácet nebudou. 
Zcela zapomněl na původní ujednání 
a bezostyšně jim vše účtoval v cenách 
první cenové skupiny.  Od té doby to 
trvalo několik let, než se Rolf dal pře-
svědčit, aby šel se společností opět na 
Vlčinu, na kterou od doby koncerto-
vání zcela zanevřel.“

„Jste soudruh František Černoch, 
ano, tak půjdete s námi!“ Tuto větu 
slyšel jednoho letního dne v kop-
řivnické Tatře, frenštátský rodák, 
který měl tu smůlu, že jeho otec měl 
dříve obchod s textilem na Dolní 
ulici. Franta ještě stačil vystudovat 
obchodní akademii, ale pak jako syn 
vykořisťovatele ve Frenštátě místo 
nedostal a dojížděl do Kopřivnice, 
kde byl zařazen jako dělník ve skla-
du. Na svůj osud si nestěžoval, byl 
zvyklý často vysvětlovat svůj postoj k 
socialistickému zřízení na závodním 
výboru, okresním výboru strany i na 
bezpečnostních orgánech. Přesto 
v něm maličko hrklo, co zase bude 
muset vytrpět.  Dva muži statného 
zevnějšku ho posadili do auta a ujíž-
děli do Frenštátu. Pojednou se jeden 
zeptal: “Kde máte věci na tenis?“ 
„No doma!“ zněla odpověď. „Tak 
se u vás stavíme…“. Teprve nyní se 
Franta dozvěděl důvod toho všeho.  
Na Vlčině byl jako prominentní host, 
trenér sovětské sborné, národního 
hokejového mužstva, Anatolij Vla-
dimirovič Tarasov. Vlčinu si vybral 
také proto, že uváděla v nabídce 
tenisové dvorce. Ty byly sice až za 
Střelnicí, to nevadilo, protože je celá 
léta nikdo nevyžadoval. Až Tarasov. 
Projevil přání, začala sháňka, kde 
ty kurty vlastně jsou, kdo je nejlepší 
hráč, že je to Franta Černoch, a pak 
se rozjela akce, na jejímž konci hrál 
frenštátský občan nevalného kádro-
vého profilu s trenérem mistrů světa 
a olympijských vítězů. Jak často, jak 
dlouho hráli a kolik to bylo, to už 
Franta neříkal,“ zakončil své vzpo-
mínky Jiří Vacek

Restaurace Střelnice byla od svého vzniku předurčena hlavně sportu
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Program

Dům kultury

Březen 2024

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Do 14. 3. 2024  / Výstavní síň Albína Poláška  
Frenštát p. R.  
VÝSTAVA SVĚT KOSTIČEK
Výstava mnoha exponátů ze stavebnice Lego®. 
Náplní výstavy bude expozice modelů ucelených 
edic továrních setů a vlastní tvorby. Pro děti bude 
připraven dětský koutek, ke stavění budou kostky
Lego®. Vstupné je 50 Kč pro děti od 3 let a 70 Kč 
zaplatí dospělí.

1. – 2. 3. 2024 / kino, DK
XXIX. SRAZ CESTOVATELŮ A HOROBÁL
XXIX. ročník celostátního srazu příznivců cesto-
vání. Opět můžete v průběhu dvou dnů zhlédnout
zajímavé besedy z našich i cizích expedic. 
Celý sraz vyvrcholí Horobálem. 

1. 3. 2024 /18.00 hod.  / kino Frenštát p. R.
Besedy
Alois Jaroš – Národní parky a zajímavosti Austrá-
lie, Tasmánie / Marek Novotný - Trůny Bohů “Bo-
lest a štěstí v jediném okamžiku” / Filmové ozvěny 
MFOF 2023

2. 3. 2024 /18.00 hod.  / Dům kultury
Frenštát p. R.
HOROBÁL 2024
19.00 hod. slavnostní zahájení Horobálu / vzpo-
mínka 29 let Srazu cestovatelů ve Frenštátě p. R. /
Sagar – živá hudba / fotokoutek / soutěže /. Před-
prodej vstupenek online na www.kulturafrenstat.
cz nebo v TIC města.

2. 3. 2024 / 10.00 hod.  / kino Frenštát p. R.
Besedy
Jakub Jeřábek – Mallorca / Zdeněk Gatěk – Fanské 
hory, Tádžikistán / Lukáš Jasenský - hlavní host - 
Makalu (8485 m) / Jiří Kráčalík - Vesterály

12. 3. 2024 / 19.00 hod.  / Velký sál DK
Solitutticelli Cello Ensemble 
– 4 cellos Bach (to) Rock
Objevte s námi harmonii a krásu čtyř violoncell, je-
jichž repertoár zahrnuje nejen díla z klasické hud-
by, ale také rock, pop, jazz (ragtime) nebo třeba 
filmovou tvorbu. Vstupné: mimo předplatné 390 
Kč. Předprodej: on-line www.kulturafrenstat.cz  
a v TIC Frenštát p. R

14. 3. 2024 /18.00 hod. / Malý sál DK
Rodinné muzicírování
Aneb Hraje, zpívá a tančí celá rodina. Program 
sestavený z rodinných seskupení, která si připraví 
libovolný hudební, hudebně dramatický nebo ta-
neční program. Pořádá ZUŠ Frenštát p. R.
Vstupné: zdarma

14. 3. 2024 /19.00 hod. / Kino
Penzion ponorka – divadelní představení 
Francouzská komedie nás zavede na jih Francie, 
kde ve vile na pobřeží tráví léto filmový režisér se 
svou milenkou, jejíž manžel je věčně nepřítomný 
kapitán ponorky… Pořádá DELECTATIO s.r.o.
Vstupné: od 550 Kč, prodej přes www.smsticket.cz

16. 3. 2024 /19.30 hod. / Velký sál DK
Dvojkoncert MALALATA / N. O. H. A. 
Velký dvojkoncert mezinárodních skupin, balkán-
ské beaty, elektro a drum & bass a world music ve 
zvuku, kterému rádi říkáme „etnobass“ Vstupné 
předprodej: 490 Kč / na místě 590 Kč. Předprodej: 
v TIC Frenštát p. R nebo on-line na www.kultu-
rafrenstat.cz.

17. 3. 2004 /15.30 hod. / kino
Kterak beruška Uška o sedmou tečku přišla 
Nedělní pohádka pro nejmenší ve frenštátském 
kině. Vstupné: mimo předplatné 120 Kč. Předpro-
dej: on-line www.kulturafrenstat.cz a v TIC Fren-
štát p. R

20. 3. /19.00 hod.  / Velký sál DK
MINIPÁRTY S Karlem Šípem – VYPRODÁNO
Přichystali jsme pro vás zábavnou talk show s ba-
vičem, moderátorem a textařem Karlem Šípem, 
inspirovanou kultovním televizním pořadem 
Všechnopárty.

23. 3. 2024 /19.00 hod.  / Velký sál DK
O5 a Radeček – Hory tour
Vstupné: 390 Kč předprodej, na místě 450 Kč. 
Předprodej: on-line www.ticketlive.cz

27. 3. / 8.00 – 16.00 hod. / 
náměstí, Frenštát p. R.
SLEZSKÝ RYNEK – farmářský trh 

29. 3. 2024 /11.00 hod. / Velký sál DK
Mistrovství ČR v kulturistice
Physique, body fitness, bikiny a wellness fitness 
mužů a žen. Vstupné: 300 Kč. Vstupenky se budou 
prodávat v den soutěže na místě. Možnost rezerva-
ce na tel. 777 690 740.
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Kino Senior březen 2024
Pátek 8. 3. ve 14.00 hodin / komedie ČR 

Franta mimozemšťan

Pátek 22. 3. ve 14.00 hodin / drama ČR 
SUCHO

Program

 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace)

2. března, 8. března, 10. března v 17:30 hod.
Duna: Část druhá/ USA, CZ dabing, sci-fi, 
166 minut, vstupné 130 Kč, od 12 let
Film je velmi očekávaným pokračováním šesti-
násobně oscarové „Duny” z roku 2021. V druhé 
části se Paul Atreides spojí s Chani a Fremeny  
a zároveň se vydá na válečnou stezku pomsty proti 
spiklencům, kteří zničili jeho rodinu. 

2. března ve 20.30 hod.
Matka v trapu /CZ, 95 minut, 140 Kč, od 12 let
Hlavní hrdinka komedie Matka v trapu Sylvie 
má dobré místo v reklamní agentuře, pracovní 
úspěchy, krásné, vzorné děti a její manžel je zná-
mý malíř. Na první pohled štěstí. Jenže… je to 
pravda? 

3. března v 10.00 hod. 
Vynálezce/FRA, CZ dabing, 100 minut, 
120 Kč, přístupný 
Ponořte se do světa geniálního vynálezce a uměl-
ce Leonarda da Vinci. Ten přichází na královský 
dvůr experimentovat s lidským tělem, stavět lé-
tající stroje, obrněná vozidla a další fantastické 
vynálezy.

3. března v 15.00 hod. 
Kočka a pes: Šílené dobrodružství/FRA, CZ
86 minut, 140/120 Kč, přístupný 
Hned dvě naprosto nečekané dvojice se spolu 
musí vydat na dobrodružství a na cestu plnou ka-
rambolů a zábavy. 

3. března v 17:30 hod.
Manželé Stodolovi/CZ, Drama, 107 min, 
150 Kč, od 15 let 
Jaroslav a Dana jsou mladý pár, který žije v po-
klidné vesnici. S vidinou snadno získaných pe-
něz se rozhodnou okrást jejich souseda, kterého 
při tom Jaroslav zabije. K jejich překvapení poli-
cie přijme násilnou smrt důchodce jako nešťast-
nou náhodu a dál se o případ nezajímá.

8. března ve 20.45 hod.
Přišla v noci/CZ, 85 min, 130 Kč, od 12 let
Když si pár třicátníků pustí přes práh matku jed-
noho z nich, netuší, že se právě ocitl v komorním 
očistci. Poklidný život se pomalu mění v chaotic-
ké trosky. Pěstěná šedesátnice Valerie je energic-
ká diva, která si krok za krokem podmaňuje ne-
jen prostor bytu, ale i mysl jeho obyvatel. 

10.března v 10.00 hod.
Wonka/USA, CZ dabing, 116 minut, 
120Kč, přístupný 
Film „Wonka” je založen na výjimečné postavě, 
která je ústřední postavou knihy Karlík a továrna 
na čokoládu, nejkultovnější dětské knihy Roalda 
Dahla. 

PREMIÉRY

Protivný sprostý holky (od 7. 3.)   
Společenská hierarchie na americké střední ško-
le připomíná svou strukturou potravní řetězec. 
Na North Shore High School stojí na jeho vrcho-
lu trojice dívek známá jako „The Plastics“. Když 
do školy přijde nová studentka, která posledních 
dvanáct let strávila s rodiči v Africe. Film Mean 
Girls je muzikálovým remakem slavného snímku 
Protivný sprostý holky (2004).

Kung fu Panda 4 (od 7. 3.)  
Po by se rád ujal duchovního vůdce nové pan-
dí vesnice, ale potřebuje následovníka na post 
Dračího bojovníka. Rozhodne se tedy jednoho 
vycvičit. Snahu mu ale pokazí příchod nového 
padoucha jménem Chameleon, která dokáže vy-
čarovat všechny předešlé zlosyny, se kterými Po 
změřil síly.

A máme, co jsme chtěli (od 7. 3.) 
A máme, co jsme chtěli se odehrává na Silvestra, 
jen pár hodin před rozpadem Česko-Slovenska, 
kdy se rodina Varchalovců setkává v Banské Bys-
trici před kostelem, aby její členové společně po-
křtili nejnovější přírůstek do rodiny.

Neviditelné zlo (od 14. 3.) 
Když se Jessica jako dospělá vrátí do domu, v němž 
vyrůstala, shledá se znovu se svou oblíbenou hrač-
kou z dětství. Plyšový medvídek Chauncey se zalíbí 
její malé nevlastní dceři Alici, která si s ním začne 
hrát. Postupem času nabývají tyto hry stále znepo-
kojivějšího rázu a Alicino chování je čím dál tím víc 
podivné. 

Sladký život (od 14. 3.)  
Hlavním hrdinou filmu je hokejový reprezentant 
Rosťa Beran (Vladimír Polívka). Žije v luxusním 
bytě, má rychlé auto a spoustu mladých milenek 
v duchu hesla: Nad třicet let neberu! Peníze a titul 
mistra světa mu dávají báječný pocit nedotknutel-
nosti a nadřazenosti.  Ale nic netrvá věčně…  

Gump-jsme dvojka (od 28. 3.) 
Nová Gumpova cesta začne přesně tam, kde ta 
předchozí skončila. Se svým milovaným Béďou 
Kozím Bobkem projde hlavní zvířecí hrdina dal-
ším příběhem. 

Godzilla x Kong: Nové impérium (od 28. 3.) 
Pátý celovečerní snímek hollywoodské série 
MonsterVerse, v němž Kong musí spojit síly  
s Godzillou a čelit nové hrozbě, která se vynořuje 
z fantastického podzemního světa monster. 
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Společnost

Zájemci se mohou přijít podívat osobně na Den otevřených dveří, který proběhne 10. 4. 
2024 mezi 8.00-12.00 hod. 

Ve Frenštátě funguje škola pro žáky se 
speciálními vzdělávacími potřebami 

Vzpomínka na Karla Lopraise

Příští rok, v roce 2025, to bude 70 let, kdy byla ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm otevřena škola pro děti s mentálním postižením. Tato škola je zde 
dodnes, jen postupně měnila budovu, ve které sídlí.  A jak je tomu dnes?

Karel Loprais by letos 4. března oslavil 75. narozeniny. Jeho jméno je ne-
odmyslitelně spojeno s kamiony Tatra a také se slavnou Rallye Paříž Dakar. 
Když v Tatře v roce 1986 přišli s nápadem přihlásit do soutěže Paříž Dakar 
tatrovku, museli pro ni najít řidiče. Díky účasti na testování T-815 na stav-
bě v severní Africe byl vybrán Karel Loprais. A volba to byla výborná!

 Školu zřizuje Moravskoslezský kraj 
a je umístěna v budově na konci ulice 
Tyršova, říká se jí „malá Tyršovka“.  
V budově je i detašované pracoviště 
„velké Tyršovky“ pro žáky 3. ročníků, 
ale tyto třídy patří pod jiné ředitelství.

Škola pro žáky se speciálními vzdě-
lávacími potřebami je určena žákům, 
kteří mohou nastoupit rovnou do 1. 
ročníku nebo sem přestupují v prů-
běhu školní docházky z běžných škol, 

když mají potíže v kmenové škole. Učí 
se podle osnov se sníženou náročností 
pod vedením speciálních pedagogů, 
v menším počtu žáků ve třídě, poma-
lejším tempem. Přesto po absolvování 
9. ročníku mohou nastoupit na běžná 
učiliště  a vyučit se řemeslu. Jedna tří-
da je otevřena i pro děti se závažnějším 
stupněm mentálního postižení.

 Škola není spádová, mohou sem být 
přijati žáci se speciálními vzdělávacími 
potřebami s doporučením Pedagogic-
ké poradny nebo Speciálně pedago-
gického centra ze všech okolních zá-
kladních škol, obcí i měst. Informace o 
dění ve škole si můžete přečíst na webu 
zsfren.cz nebo na fb stránce školy Zá-
kladní škola, Frenštát pod Radhoštěm, 
V období dubna bude na škole také 
probíhat zápis žáků do 1. ročníku a to 
10. – 24. 4. 2024. Přijďte, budete vítáni. 

Pavlína Palová, 
ředitelka ZŠ Tyršova 1053

Karel se tatrovákům odměnil hned 
šesti vítezstvími. K tomu je třeba při-
počítat řadu stříbrných a bronzových 
příček. Dakarský závod zpopularizo-
val v celé republice. Devatenáctkrát se 
zúčastnil nejnáročnější automobilové 
soutěže světa, jedenáctkrát si stoupl 
na stupně vítězů a z toho šestkrát na 
stupeň nejvyšší. Mezi zaměstnan-
ci kopřivnické automobilky se často 
opakoval slogan: „Jednou tatrovák, 
navždy tatrovák.“ Karel Loprais byl 
jeho ztělesněním. V Tatře začínal jako 
dělník, pak automechanik, a nakonec 
ve vývoji jako testovací jezdec. A právě 
to jej posadilo za volant soutěžní Tatry. 

Jeho žákem a následovníkem je sy-
novec Aleš Loprais, který se letos na 
Rallye Dakar postavil na stupně vítě-
zů. K bronzu, který získal v roce 2007, 
přidal stříbro. Po jeho návratu jej víta-
li fanoušci na frenštátském náměstí 
a všichni vzpomínali také na Karla 
Lopraise.

Vzpomínali na muže, který obecně 
šetřil slovy, a ještě méně mluvil sám o 
sobě. Přesto si svými činy, chováním, 
přístupem k životu, ale i typickým 
plaše vypadajícím úsměvem získal 
úctu, respekt a srdce svých kolegů, 

soupeřů, fanoušků i veřejnosti. Jedna 
věc ale ze všech vzpomínek vyčnívá. 
Respekt, který si za svůj smysl pro fair 
play, ochotu pomáhat a přímost získal 
u členů týmu, soupeřů i rodiny. Karel 
byl člověkem, který ve své profesionál-
ní kariéře dosáhl absolutního vrcholu, 
ale který měl především velké a laskavé 
srdce. Po ukončení své závodní kariéry 
pomáhal a podporoval řadu projektů  
a sportovních akcí. Frenštát nezapo-
mene, Monsieur Dakar.                               -red-
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 PŘIJĎTE NAKOUKNOUT – BUDETE  VÍTÁNI.  

ředitelka školy PaedDr. Pavlína Palová 


